
СЕНАТОРИ ПЕРЕСТЕРІ­
ГАЮТЬ АЛЬЯНТІВ У 
СПРАВІ ДОПОМОГИ 

Н О В Л Е Н Д ТА ІНШІ СЕНАТОРИ ПРОПОНУЮТЬ 
СТРИМАТИ АМЕРИКАНСЬКУ ДОПОМОГУ ТИМ 

ДЕРЖАВАМ. ЯКІ НЕ ПОГОДЖУЮТЬСЯ НА 
СПІЛЬНУ АКЦІЮ В І Н Д О К И Т А Ї 

Вашингтон. — С е н а т о р Ітися 26 квітня, то і КоїгГрс 
Вільям Ф. Новленд. провід- J ЗДА повинен стриматися ? 
ник республіканців у Сонаті, І Ухвалюванням видатків ні 

допомогу закордонові такон 

Збільшують видатки на водневу бомбу 
Вашингтон. — Голова Ко^ 

місії Атомової Енергії адмі­
рал Луїс F. Стравс, виступа­
ючи на сенатській підкомісії, 
заявив, що уряд проектує 

НА ПІДО-КІГГАПСЬКОМУ ФРОНТД 

ни і різної сили, і цю зброю 
можемо перевозити літаками 
рійного типу". Адмірал пові­
домив підкомісію про добрий 
поступ в будові нового ПІД­
ВОДНОГО човна „Морського 

склав журналістам неофіцій 
ну заяву, що ЗДА повинні 
натиснути на Францію н Ан­
глію, якщо не схочуть при­
ступити до спільної акції в 
Індо-Китаї. Державний сек­
ретар Джан Фостер Доллес 
відлітає до Англії і Франції, 
де мас нараджуватися над 

аж до внелідів Женевсько 
конференції. ,,Якіно деяк 
держави, скапав Новлеид. хо 
чуть чекати на нову політн 
ку, яка може виникнути і 
Женеві, то і ми повинні зро 
бити те саме з ухвалювання*-
військової допомоги за::ордо 
нові". Демократичні сенатори 

збільшити видатки на водне- вовка", і нарікав ва те, що 
ву бомбу на 427,400.000 доля- комісія Палати Репрезеняшг-
рів. так, що вони становити- тів зменшила на 3,100,000 
муть в найближчому фінянсо- долярів видатки на атомові 
чому році — 1,262,000,000 до. досліди. „Це зменшення ви­
мірів. Збільшення видатків датків нічим неоправдане, бо 
л'язане з збільшенням кош- перед науковцями стоїть дрв-, 
гів на видобування урану і гни ряд проблем у зв'язку а 
'родукдію атомопої ?-бпої.. атомовою зброєю, які ще іа-
Зжс цього року уру::омлю- гострюються тим, що ЗДА 
ться 12 нових фабрик, а мусять конкурувати в тій jri,-
і:шблнжчого року число ато­
лових фабрик ще збільшнть-
я. „Тепер ми можемо — ска-
ав Стравс — продукувати 
ітомозу зброю різної величи-

лянці з закордоном". — Ше­
фи штабів заявляють, що 
ЗДА мусять затримати свою 
передову ролю в продукції 
атомової та воднево! зброї 

тим, щоб всі союзники поча-,не погоджуються з республі 
ли спільну акцію проти ко-. капцями в цін справі, і залв-
муністів у Індо-Китаї. Перші ляють, що не можна приму-
відгуки на цю американську і сом впливати на такі держа-
пропозицію в Англії й фран- ви, як Франція, яка довгі ро­
дії холодні. ЗДА хотіли б да-|ки сама бореться в Індо-Кн-
тн летунську- допомогу а та-'таї. Демократи твердять, що 
кож вислати й свої воєнні ко- ЗДА повинні натиснути на 
раблі до Індо-Кнтаю, а як | Францію, щоб вона дала дін-
треба буде, то навіть і части-,сну волю індо-китайським 
ну наземних військ. На хо- державам, бо комуністи твер-
лодну поставу Англії н Фран- дять. Що вони приносять Ін­
дії зареагува в Новленд, а та- до-Кнтасві національне виз-
кож інші республіканські се- волення, хоч в дійсності ба-
яатори. Реагуючи на холодні жають його поневолити. Ко-
голоси з Англії й Франції, 
Новленд заявив таке: "Тому 
що деякі наші союзники ду 
мають зачекати аж на Же 

лн б Франція звільнила індо 
китайські держави, тоді від­
пав би комуністичний аргу­
мент про визволення, і Індо-

невську конференцію, яка Китай знав би, що йому не 
мас вирішувати справу війни загрожує французьке пану-
в Індо-Китаї, і .яка мас поча- ваиня. 

37 ОСІБ ЗГИНУЛИ В ЛЕТУНСЬКІЙ 
КАТАСТРОФІ В КАНАДІ . 

нна в Індо-Іїитаі иочинас набирати щораз більше міжна­
родного значення, як комуністи, після відбиття їхньої агресії 
в Кореї, почали концентрувати там свої сили для завоювання 
Азії. На фото: французькі вояки ведуть полоненого комуніста 

Мус Джов, Саскачеван. — 
В ІСанаді зударилися два лі­
таки коло міста Мус Джов, і 
внаслідок цього згинули 37 
осіб. Одномоторовнй військо­
вий вишкільний літак Нале­
тів на пасажирський літак 
Трансканадійської Лінії, І ці 
два літаки загорілися. На 
пасажирському літаку було 35 
осіб, а на військовому тільки 
один пілот. Всі вони згину-' фа в історії Канади 

ли, а крім цього згинула ще 
одна жінка, яка була в домі, 
що також згорів. Згоріли аж 
три доми, на які впав горію-
чий літак, але, на щастя, в 
цих не було більше людей. 
Між мертвими с один посол 
канадійського парламенту та 
його дружнна, а також слав­
ний канадійськнй летун, та­
кож із дружиною. Це най 

Республіканці поборюють демократів 
фільмом про Байта 

Вашингтон. — Республікан-. підозрений у шпигунстві 

Двобільйонрва допомога, на будову шляхів 
Вашингтон. — Сенат прий- Сенатор Денніс Шевез із 

мав закон про федеральну стейту Ню Мексіко вважає, 
допбмогу с т е Й т а м а сумі "*о таким розподілом допомо-• ~*т 20 с»~~с » •* і Чїокпип-

. - 2 > 0 ^ 0 ^ - % ^ ; ^ * ^ ^ д-вГзакбн % 
»у нових шляхів,- Цп "допомо­
га буде, виплачувана у висоті 
1,010,000,000 долярів річно 
впродовж найближчих двох 
років. Заков Прийнято після 
того, як Сенат більшістю 44 
до 34 голосів відкинув вне-

бутн узгІднений з , законом, 
прийнятим Палатою Репре­
зентантів, яка ухвалила була 
видати на допомогу стейтам 
на будову шляхів тільки 875,-
000.000 долярів. Сенатор Го-
мер Фсргусон невдоволенні! 

сок „сільських" сенаторів, які І ЦИМ законом, бо він пропону-
противилися способові розпо-1 нув видавати на будову піля-
ділу цієї федеральної допомо- хів річно по 2,200,000,000і до­
ги пропорційно до кількосте' лярів впродовж найближчих 
населення в окремих стейтах. двох років. 

200 прокомуністичних законопроектів 
Вашингтон. — 83-й Конгрес 

за час свого більш як одно­
річного існування одержав 
понад 200 проти комуністич­
них законопроектів, з яких 
досі т с ні один не поступив 
на наради Сенату або Палати 
Рещіезентантів, Ці протнко-
муністнчні законопроекти ду­
же рі:шородні своїм змістом. 
Деякі . них домагаються ио-
CTaDiiTi! комуністичну партію 
поза законом! а інші —- тіль­
ки позбавити державної допо­
мога ветеранів комуністів і не 
давати державних позичок 

підривним елементам. Гене­
ральний прокуратор Гсрбсрт 
Бра”ШСЛ мас з'ясувати стано­
вище уряду до законопроекту 
про поставлення поза зако­
ном комуністичної партії. Він 
мас , заявитися проти того, 
щоб комуністів поставити по­
за законом, бо тоді вони піш­
ли б в підпілля. Згідно з за­
конопроектом к о н ґ р есмена 
Ліо В. О'Брасня, кожного ко­
муніста треба карати ув'яз­
ненням на час не менший як 
10 років, і грошовою карою 
до 10.000 доларів, або обома 
карами разом. 

Рекорду продажу авт 

рам. Ного висвітлювано вже 
на конференції республікан­
ських жінок у Вашингтоні. В 
фільмі показано дискусію, 
яка виникла була минулої о-
сени, коли генеральний про­
куратор Гсрберт Бравнел.об­
винувачував бувшого прези­
дента Геррі Трумана в тому, 
що він підніс Вайта на вище 
становище, хоч ФБІ повідоми-
ло президента', що Байт за-

користь комуністів. Трумам 
заперечив це обвинувачення, 
а президент Айзенгавер зая­
вив, що він не може повірити, 
щоб голова держави був не-
льояльний супроти власної 1 

ОБ'ЄДНАНІ НАЦІЇ РОЗПОЧАЛИ РОЗГЛЯД 
ЖИДІВСЬКО-АРАБСЬКОГО КОНФЛІКТУ 
Об'єднані Нації. - Рада і в'язку. 

Безпеки Об'єднаних Націй 
розпочала радити над ситу­
ацією на Близькому Сході у 
зв'язку з загості>енням взає­
мин між Ізраїлем і його араб­
ськими сусідами. На самому 

більша летунська катастро- вступі показалась повна різ­
ниця поглядів представників 
Ізраїлю і арабських держав: 
тоді, коли західні держави 
прнхилювались до станови­
ща Ізраїлю, що годі займа­
тися кожним окремим інци­
дентом, кожною окремою 
скаргою, а треба радше роз­
глянути цілість проблеми і шу-
"Усати загальну й тривку роз-

представннк Лива­
ну, який репрезентує також 
всі інші арабські держави, за­
явив, що араби не засядуть за 
один стіл з жидами так дов­
го, як довго вони не діста­
нуть від ОН сатисфакції за 
останній напад озброєних жи­
дів на містечко Нагадін в 
Йорданії, де згинуло 9 ара­
бів. Араби стоять на стано­
вищі, що Ізраїль є агресором 
і треба ііого за це осудити. 
Вншннський, який проводить 
Раді Безпеки, прихилився до 
становища арабів і відложив 
засідання Ради Безпеки до 
наступного тижня. 

ФРАНЦІЯ ПОГОДЖУЄТЕ 
СЯ НА „ІНТЕРНАЦІОНА­
ЛІЗАЦІЮ" ІНДО-КИТАЙ-

СЬКОЇ ВІЙНИ 
Париж. — Французький полягала б передусім у вк* 

уряд перевів зміну своєї до- стосованні колективної пере-
теперішньої політики у від- стороги комуністичному Кн« 
юшенні до індо - китайсько- .тосві, проте швидко змінила 

го конфлікту. Французи сто- свою думку. У днпломатнчз-
ялн до цього часу на стало- них розмовах, які йдуть те-
вищі, що тамошня війна з ко- пер на цю тему, вияснилось, 
муністичнимн партизанами — що Франція хоче тільки виж> 
це „внутрішня справа" Фран- дати ще до Женевської кон-
ції, яка просила Америку да­
ти Ти на ведення тієї війни 
фінансову допомогу, але 
зрештою не втручатися у 
французькі політичні й стра­
тегічні пляни на тому терені. 
Таке становище Франції бу­
ло зв'язане з бажанням втри­
мати Індо - Китай в рямцях 
ближче неокресленого „Фран­
цузького Союзу", з трьома 
індо • китайськими автоном­
ними провінціями. Франція 
лякалася, що тісніша участь 
Америки та взагалі інших 
держав в тому конфлікті об-
нижнть престиж Франції в 
очах автохтонів і підвищить 
шанси трьох, автохтонних 
провінцій дістати повну суве­
ренність, з небезпекою, що 
Франція взагалі втратить там 
усі позиції. Тим часом, збіль­
шена допомога індо - китай­
ським комуністам збоку кому­
ністичного Китаю, особливо 

ференції, яка розпічнеться 2 4 
ц. м. у Женеві, і переконати* 
ся там, чи можливо осягнуті 
з комуністами, шляхом яко­
гось пристойного компромісу, 
ЯКИЙ був бн спрниятлнвнй І 
для ЗДА, — мир в Індо-Ки­
таї. Якщо це покажеться не­
можливим, тоді Франція рада 
прийняти допомогу від інших 
держав у здавленні комуніс­
тичного руху в тій південно-
східній азійській країні. Тим: 
часом державний секретар 
Дол.тсс заповів свої відвідини 
у Парижі ще перед Женевсь­
кою конференцією. Настрої у 
Франції, спершу дуже дефе-
тнетичні й пацифістичні, по­
мітно змінилися під впливом 
геройської оборони французькі 
кою залогою фортеці Діснбі-
енфу: французи стали горді 
на своїх вояків в Індо - Китаї 
з хвилиною, коли весь світ 
почав висловлювати свій по* 

Дві нові скарги Йорданії на Ізраїль 

придбання партизанами влас- див. Проте т. зв. план Нава-
ної наземної і протилетунсь-1 ра, головного французького 
кої артилерії, приступлення \ командувача в Індо • Китаї* 
до комуністів дальшої значної І став — пишуть самі фран* 
частини автохтонного насе-' цузькі часописи — неакту* 
лання, врешті змінена стра-' альний, бо він не брав під у« 
тегія повстансь- •-v військ,' вагу такої величезної кнтай* 

Пері евірка льояльности поширюється 
і на вояків 

Вашингтон. — Департамент ля афери майора-деитиста Ір-
оборони вирішив поширити війта Пересса, який дістав 
перевірку льояльности також почесне звільнення з військо-
і на вояків, щоб не допуска- вої служби і підвищення в 
ти до РІІІСЬКОВОЇ служби під- ранзі, хоч відмовився підпи-
рпвні елементи. Секретар обо-. сати заяву льояльности » не 
рони Чарлз Е. Вил сон виго- хотів відповідати на запити 

Сенатської Слідчої Підкомісії, 
чи належить він до комуніс-

Н о в і , т я ч н о ' партії. Законопроект 
домагається, щоб у війську 
не служили підривні елемен­
ти, піяки, балакуни та пер-
версійні воякн, які небезпечні 
для держяяи. 

риторію Йорданії. Сталося цр, Ріорку. що від кінця війни в 
біля містечка Гузан, за 8 ЇЛІЛЬІ Палестині — за шість років 
на південний захід від Єруса-[ 500 жидів згинули з рук араб-
лнму і за милю від кордону. І ських напасників. Нема в 1з-
<Обндва напади відбила йор- раїлі "чоловіка, жінки й дити-
данська військова сторожа! ни, - - сказав Абба Ебан — 
після сильної перестрілки. По' які не боялись би нападу, й 
йорданському боці жертв не тому „щораз менше люди 
було, але напасники, мабуть.: схильні терпіти беї власної 
зазнали втрат, на що вказува- відповіді". 

Італійський прем'єр загострює боротьбу 
проти комуністів 

Рим. - Прем'єр Шсльба не-j реальною мрію комуністів п|ю 

товив відповідні пропозиції 
які вже предложив Сенатській 
Комісії Збройних Сил 
зарядження, які виготовила 
спеціальна комісія, створена 
т військовиків, передбачають 
..рішучу і приспішену акцію" 
гля полагод жування справ 
ліх військовиків, які можуть 
тгрожувати безпеці держави. 
Кожний вояк від початку 
•но<:ї військової служби мати­
ме 60 днів на вияснення ста­
ну своєї льояльности. Спра-
іо:о льояльности вояків заці-

• КанндІАгькмй міністгр фі­
нансів заявив в парламенті, що 
1954 рік буде для Канади такий 
же успішний, як 1953. Господар­
ський зріст передбачає він в 
другій половині цього року. 

' • ' Н а д стейтом Айова про-
І малися шість торнадо, які зни­
щили кілька фари. Людських 

савнвея секретар оборони піс- жертв Пе було. 

В А М Е Р И Ц І 
*Ь Кіч•'.т.іяаьі.иїї иГ:ііг-«м) OCJ- І 

рони Впук Клс""• ” » повщомяв,І 
щт Кчііада пЗдпруваяа ФраяцП 
чотири ВНЛОВЛЮЕ '!І МІН. їх re-J 
р^данч фппп:іулі'' 'му амбаї-ц-1 
Л п̂ояІ п t,->ftt-1 ГюГісптопі пі 
рамках спільного допомогово-
гр порозумінні.' сі Існує між і 
країнами НАТО. 

• Мрнтреаяьсьхого алпоката 
Луіса Глезера 'звільнено від об­
винувачення в тому то він ви­
ставляв фальшиві м-трики для 
дітей, яких я Канади продавано 
до ЗДА. З Ню Иорку не присла­
но доказів, що Гле:і'П дійсно 
підробляв метрики дітям, яких 
продавано до ЗДА. 

• Бувший комуніст : бувший 
студент Корнельського універ­
ситету, Джан Едвард Марквсі. 
зізнав у Конгресі, що в роках 
1948 до 1951 в тому університе­
ті був комуністичний осередок. 

Є Мешканці ІІю Норку змо­
жуть бачити частину збройної 
сили ЗДА 15 травня ц р . коли 
відбудеться військова парада з 
приводу Дня Збройних Сил. В 
параді братимуть участь танки 
та 250 літаків різних типів. 
ВОНИ ЛСТІТІ:МУТЬ иа писоті 2.500 
стіп понад містом. 

• Дирекція Цивільної Обо­
рони повідомила, що уряд забо­
ронив продавати закордон. В 
тому числі й до Канади кольо­
ровий фільм про водневу бомбу. 
Видано цю заборону тому, що 
висвітлювання цього фільму за-
кордоним викликало б пригноб­
лююче враження. 

• 3 Боготи повідомляють, що 
і:олюмбійеьг.нй уряд вже два 
роки опрацьовує, проект вико­
ристання під управу роллі та 
під пасовища великих обширІВ 
землі між ріками Мета та Орі­
ноко. 

рестеріг італійських комуніс­
тів, шо уряд рішений ..всіма 
можливими засобами" злама­
ти намагання комуністів спа­
ралізувати парлямент, коли 

п я н у л а н н я над світом . 
Шсльба :ІІІИОВІВ, що він опри­
люднить псі комуністичні 
промови іі погрози про неми­
нучість війни, якщо Італія 
приступить до Північно-Ат-

на денний порядок прийде лаптійського Пакту. Прем'єр 
ратифікація західньо-европой-; Шсльба звернувся з цим 
ського оборонного п а к т у . ] 
Цей пакт, заявив Шельба, 
потрібний Італії власне як] 
засіб миру, і тому так фана­
тично поборюють його кому­
ністи, бо ..кожне скріплення 
оборонних засобів демокра­
тичних держав робить менш 

зверненням до організації ма­
лих земельних власників (ця 
організація сильнішає в міру 
поступу італійської земельної 
реформи), бо італійському у-
рядові залежить на тому, 
щоб не допустити в ній до 
комуністичних впливів. 

поставились до акції держав- лише як свою власну ,,внут* 
ного секретаря Доллеса про рішню справу" — пояснюють 
..спільну дію" у відношенні нову ситуацію чужинецькі 
:<о комуністичного Китаю, яка коментарі. 

Французи „зцензурували" промову 
державного секретаря Доллеса 

Париж. — Ні в одігій газеті 
яка виходить на терені Індо­
китаю, не вміщено тої части­
ни з останньої промови дер­
жавного секретаря Доллеса, в 
якій він подавав подробиці 
про допомогу китайських ко­
муністів індо-китайським пар­
тизанам, зокрема про китай-

гавера про рішення ЗДА бо­
ронити південно-східню Азію 
від зазіхань комуністів і про 
велике значення Індо-Кнтаю 
для всього вільного світу —• 
дуже піднесли мораль фран* 
цузьких вояків і всього насе­
лення Індо-Китаю. Одная 
Франція важас, що краща 
б\ло б на самій Женевській 

ських гарматників на відтин-, конференції сказати в очі кн« 
ку фортеці Діснбіснфу. Ста- тайським комуністам те, ЩО 
лося це наслідком спеціяльної тепер говориться і пишеться] 
заборони французької війсь-1 про відповідальність червоно* 
нової влади. Останні промови го Китаю за події в Індо-кн« 
Доллеса й президента Айзен- таї. 

Робітничі спілки допомагають організуватися 
порторіканським робітникам 

Ню Иорк, Н. И. — Провід домагаються, щоб Міська у-
робітничих спілок хоче допо-,права подбала про покращан-
могти порторіканським робіт-1 ня мешканевих умов порто-
ннкам, яких є в Ню Иорку ріканського населення та про 
коло 125.000, включитись в іс-1 його освіту. Дорадчий комітет 
нуючі робітничі організації, і співпрацюватиме з виховно-
або зорганізувати нові спіл- оезітніми та громадськими 
ки. Для цього мас бути ство- організаціями і матиме свій j 
рений Дорадчий Робітничий бюджет в сумі 30,000 долярів 
Комітет для справ порторі- річно. Очолюватиме його пор-
канців, до якого ввійдуть торІкдиськяй журналіст Луїс 
представники всіх робітничих Р. Монтальво. Порторіканці 
спілок Метрополії. Пси Комі- працюють переважно як низь-
тет почне свою працю 8-го коплатні робітники, і їх часто 
травня. Робітничі організації використовують підприємці. 

Люксембург ратифікував пакт Оборонної 
Спільноти 

Брюссель. - Люксембурзь-, сіях парляменту, але в дано* 
кий парлямент 46 голосами му випадку Державна Рада 
„за" при 4 „проти" ратифіку-' вирішила, що це голосування 
вав західньо - європейський. було остаточне. Таким чинок 
пакт Оборонної Спільноти. Луксембурґ став — післяз 
Два посли (комуністи) під час Західньої Німеччини, Голляя* 
голосування були відсутні, дії і Бельгії — четвертою дер* 
Більшість складалася з 20 со­
ціальних християн, 8 лібера­
лів і 18 СОЦІАЛІСТІВ. Люксем­
бурзький парлямент мас тіль­
ки одну палату. Кожна спра­
ва звичайно мас перейти че­
рез голосування на двох се-

жавою, яка ратифікувала 
сильно оспорюваний і най* 
більш комуністами поборюва* 
ний пакт західньо-европейсь* 
кої Оборонної Спільноти. На 
ратифікували його ще Італія 
і Франція. . 

В С В І Т І 

Наталія Смолій — „обдарована надзвичайною 

Коток і собачка в одному домі в Нотлі, Ню Джерзі, доказ; -
ють розсвареним людям, що в теперішній атомовоін добі 
можна і треба перемогти навітьчтаху „одвічну" ворожнечу. 
яка була між ними, та жити не тільки в мирі, але Й любові. 

Ст. Джансвіл. Н 
Джанвільський часопис „Ен-
терпрайз енд Нюз" з дня 18 

j березня вмістив на першій 
1 сторінці замітку про 11-річну 
і Наталію Смолій — доньку 

відомого читачам „Свободи'" 
письменника п. Івана Смолія. 

разом із її фотознімком. В 

J1 
• інтелігенцією 

И. — Ст. родилася і два роки прожила 
в Україні, чотири — в табо­
рах Німеччини, а п'ять років 
живе в ЗДА. Замітка закінчу­
ються так: „Наталія — це 
дівчина, обдарована надзви­
чайною інтелігенцісю. Вчи­
тельки заявляють, що її успі­
хи в школі багато вищі від 
пересічних". Тут же вміще­

• „Ьрмтаніи" по англій­
ська королівська яхта, що П збу­
довано в 1951 році за $5.880.000. 
Вона мас 4,715 тонн поемнооти І 
під час війни може слухнти як 
санітарний корабель. Директор 
доків в Лондоні заявив недав­
но, що цю яхту будували з дум­
кою, що довгі морські подорожі 
можуть врятувати здороов'я 
пок короля Юрія VI. Першою 
подорожжю ..Британії" буде по-

I дорож до Тобруку в північній 
Африці, де вона прийме на свій 
поклад королеву Єлисавету II з 

}почотом. щоб привезти П назад 
І до Англії 

• '.'.ч-.іітня принцеса Марґа-
I рет. молодша сестра Єлнсавети 

II. перепела офіційне відкриття 
нової копальні у вугільному ра­
йоні Ноттінґгему. Після цігТ це­
ремонії вона висловила бажан­
ня оглянути котрусь із копа­
лень Гі зодяглн в робітничий 
одяг і спустила вниз. За годи­

ну вона повернулась з чорним 
від вугі:льного пороху облич­
чям, але дуже вдоволена. Вугло* 
копті влиштувалн їй овацію. 

• У московських книгарня* 
появилася інформаційна ким* 
жечка про Швецію. Коли 4 
привеалн до Швеції, шведи з 
здивуванням побачили між чис­
ленними ілюстраціями зроблені 
з великої висоти світлини nop-
товнх і військових спорудів, ЩО 
їх заборонено фотографувати. .. 

• Софокль Венізельое, снц 
визначного державного мужа 
Блевтеріося. колишній грецький 
прем'ср і міністер. а теперішнів 
лідер грецької ліберальної пар* 
тії. — доживши 60 років, заяви а, 
що зрікж.ться проводу в партії. 
За собою ній затримав тим ча­
сом становище члена парлямен­
ту. але гадас зовсім відійти від 
політичного життя, коли вер» 
неться з і:ідпочнкковоі подо­
рожі. 
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ЛТОМОВА ПСТЕРІЯ 
З'сдннені Держави мають у своїх руках зброю, нищівна 

сила якої прямо фантастична. Тільки тому, що вільний світ 
та християнська цивілізація з а г р о ж е н і в свосму існу­
ванні агресією тоталітарнзмів, американський нарід дав 
згоду на витрату більйонів долярів для дослідів над ато-
мовою зброєю. А вже цілком певно не було б водневої 
бомби, коли б не було московсько-комуністичного наступу 
на підбиття цілого світу. До того багато думає, що Москва 
була б вже спровокувала третю світову війну, якби не 
боя.,ясь Америки з її водневою бомбою. Тому Захід, який 
вживає всіх заходе щоб до такої війни не допустити, по­
винен бути тільки вдячний Америці за цю відстрашаючу 
зброю. Отже усім нам треба радіти, що та зброя не с ще 
в руках Москви у такій силі та кількості, щоб вона могла її 
вжити для своїх агресивних цілей. Це покищо врятувало 
Америку і цілий вільний світ від заглади. 

З такого боку треба б дивитися на цю проблему бодай 
в цій країні га у вільному світі. Проте так не с. Виглядає, 
що вільний світ більше заляканий водневою бомбою, ніж 
кр< мліьські злочинці, проти яких вона звернена. Забуваємо, 
що саме спричинило досліди над атомовою енергією та виріб 
атомових і водневих бомб. Залякування водневою бомбою 
мало б у демократіях справжню підставу тоді, коли б ця 
страшна зброя мала бути вжита Америкою та її союзниками 
для якихось агресивних цілей та викликання нової світової 
війни. Тим часом ця зброя подумала як гарантія миру. 
Інша справа, як далі використати посідання цієї зброї для 
т,обра цілого людства. Бож ніякій здоровій голові не при­
сниться допускати до того, щоб вживати цього страшного 
воєнного засобу. Америка є за те, щоб визнати атомові 
бомби поза законом і унеможливити назавжди їх вживання. 
Атомова енергія — в очах Америки — це благодать для 
людства і для його добра вона повинна бути використана. 
Отже не її треба лякатись, а того лиха, що суне з Москви, 
щоб позбавити цілий світ волі. Лякає нас, цілком слушно, 
смерть мільйонів людей, що згинули б наслідком вибуху 
водневої бомби. Але не забуваймо, що в Совстах уже ви­
гублено стільки ж людей в самих тільки таборах смерти! 
Ще від водневої бомби ніхто не згинув, але в країнах під 

АТОМОВІ ДОСЛІДИ 
,.Кожна країна, яка мас кових даних при допомозі хе-

знала, який жах приносить вони постійно клали увагу на 
зі собою „воднева ера". І те, щоб українські науковці 

Перший дослід з розколен- дістали повну свободу БИСЛОВ-
ням атома переведено 2 груд- лювати свої погляди, що й бу-

звнчайні атомові бомби, мо- мічного складника. Цей ня 1942 р. при розколенні ло осягнеяоТТч^ 
же вже тепер мати водневі складник постав з легкого урану в масивній будівлі на 
бомби" — твердить Вільям ізотопу — літію, з атомової'стеґ Філд, у Шікаґо. Від то-
Лоренс, відомий знавець них маси 6, і ізотопу водневої го часу технологія поступила 
?прав зі щоденника ..Ню бомби, званого деутерій. Як І далеко уперед, поклавши по-
Иорк Тайме". Він каже. ЩО цей складник діє, атомо- чаток новій — водневій ері. 
відносно простий і легко до-(внм науковцям відомо, і це Завершенням дослідів у цьо-
ступний хемічний середник дає змогу виробити водневу І му напрямку треба вважати 
може перетворити дотеперіш-( бомбу самостійно, тобто без 
ню атомову бамбу малої сн- потреби викрадання атомових 

таємниць. До такого виснов­
ку приходить Лоренс. 

Так. за словами- Лоренса, шннгтону з 1 квітня ц. р. 
з розколення атому і що об- розкрито дбайливо бережену;остерігає весь світ, що одна 
числюсться тисячами тонн ще до сьогодні таємницю пе- j г,пд„Єза бомба може знищити 
донедавна найснльнішого ви- ретворення атомової сили на! • , _п й к 1 n L „ f e . м "• „ . 
, . тчі-т> - , . . п п п П г . л „:.ч. . . : m НаВІТЬ НЯИОІЛЬШе МІСТО В CB1-
бухового матеріалу ТНТ знаряддя війни і, само собою . 
(TNT). Сила ж сполученої насувається висновок, що ц ю т ' • т о С т о " ю Иорк. Отже, но-
бомбн обчислюється мільпо-J таємницю треба розкрити ші ера приходить за наших 

ли, в бомбу великої сили. 
Під „малою" силою треба ро­
зуміти силу бомби, що постає Г 

експльозію водневої бомби 
з 1 березня 1954 на Тихому 
океані, коло островів Бікіні. 
Урядове, звідомлення з Ва-

нами тонн ТНТ. В англійсь­
кій мові називають першу 
бомбу „fission bomb", а міру 
її сили в тисячах тонн позна­
чають словом ,,кілотон": дру­
гу бомбу називають „fusion 
bomb", а міру її сили в міль­
йонах тонн позначають сло­
вом „мегатон". Оці терміни :j 
,,кілотон" для виміру сили 
звичайної атомової бомби і 
„мегатон" для виміру сили 
водневої бомби засвоїла собі 
не тільки наука, але н попу­
лярна мова, якої вживають 
мільйони. 

Воднева (,,гі д р о г є ннл") 
бомба коштує далеко менше. 

широкій публіці, щоб вона таки часів 

Микола Чубатий 

Друге. Обидва^ українські 
члени Комітету, маючи дово­
лі докладний перегляд укра­
їнських наукових сил, прий­
шли до переконання, що ми 
можемо сміливо ставати до 
чесного змагання з будь-я­
ким чесним противником, бо 
наші інтелектуальні сили на 

„НЄТ, НЄТ, НЄТ.",.. 
Цпм разом запрягли Ма-

лснков-Молотов кремлівських 
писарів, які добре пріють від 
писання протестаційннх нот. 
Греція. Туреччина, Пакістан. 
а за найновішими відомостя­
ми з Каїро, Єгипет та інші 
арабські краї читають крем­
лівські „ноти", кивають голо­
вами і — роблять своє далі.. 
Совстн протестують проти 

еміграції не тільки дорівню- укладання (чи навіть самих 
ють науковим силам росіян-,спроб) військових пактів так 

Конференція підсовєтськи.х 
науковців-еміґрантів в ЗДА 

У днях 3 та 4 квітня ц. р. 
відбулася в Ню Иорку кон­
ференція науковців, політич­
них емігрантів з-під Совстів, 
зложена з українців, росіян, 
білоруеннів, грузинів, вірмен 
та турко-татар, при співпраці 

ніж атомова. і супроти н е > , г у р т к а а м е р н к а н с ь к н х в ч е . 
атомові бомби є вже передав-
нені як зброя. З напмогутні-
шого донедавна засобу ни­
щення ці бомби впродовж од­
нієї ночі зберегли тільки зПа-
чення. ,,язичка-цингля" для 
ступневого вибуху „неймовір­
них" мегатонових бомб. 

Таким чином малий запас 
атомових „розкольних" бомб, 
що їх мас Великобританія, 
може бути перетворений за 
відносно короткий час на ве­
летенське джерело для виро­
бу бомби силою мільйонів 
тонн. Очевидно, Совстн мо­
жуть і певно зроблять те са 
ме, якщо вони цього досі ще 
не зробили. 

Що запас дотеперішніх ато­
мових бомб є вже перестарі-
лий, дає свідоцтво д-р Ед-
вард Теллер, провідник уря­
дового проекту водневої бом­
би. Конгресменові Ф. Едвар 
дові Гебертові з Луїзіани, 
членові комісії збройної служ-комуністичними режимами мучаться далі сотні мільйонів 

яевинннх людей П д а у т ь і нужди, голоду і терору. Дивним би. який був свідком атомо-
днвом. коли тепер пишуть про страхіття водневої бомби, ЩЩ^$» І 2 ? І Ж 

модернішнй а м є р иканський 
аеродром з р. 1933, побудова­
ний в Ню Орлінс, перестарів 
уже в 1951 р. Коли конгрес­
мен висловив своє здивуван­
ня, д-р Теллер додав: „Та це 
ще нічого, бо в 1934 р. ніхто 
ще не чув про атомову бом­
бу, а сьогодні вона вже та­
кож перестаріла". 

Конгресмен Геберт вияс­
нив, як Совстн довідалися про 
вибух американської водневої 
бомби і про спосіб її виробу, 
а саме: велетенська хмара, 
яка піднялася після першої 
експльозії атомової бомби, 
обійшла кількакратно дов­
круги землі, поки щезла. У 
цій хмарі знаходилися таєм­
ниці водневої бомби. У різно-
родннх. дуже складних ін­
струментах, приміщених на 
дооколичних островах,! були 
занотовані інші таємниці. 

Отже, перетворити ,,роз-

ті речі ніхто не згадує. 
Воднева бомба може стати великим нещастям. Але ве­

ликим нещастям було б і те, коли б через неї мав розбитись 
об'єднаний демократичний фронт і коли б кожна з вільних 
держав ішла своїм власним ходом. Бо воднева бомба по­
винна тепер ще сильніше вільний світ об'єднати і змусити 
всі його найвизначніші мозки попрацювати над новою по­
літичною, військовою та економічною програмою, яка не­
сла гї визволення усім поневоленим і гнобленим, яка злікві­
дувала б залишки колоніяльної політики європейських по­
туг в Азії чи Африці й ясно та одверто визнала, що тиранія 
мусить зникнути з лиця землі. Якби ві.іьнйн світ мав таку 
ясну програму, то в хвилині, коли Індо-Китай готов стати 
комуністичним, Франція, інтереси якої тут найбільш загро­
жені, авала б, як вийти з цього положення та не диви­
лася б кривим оком на Америку, що ніби продовжує війну, 
яку вона хоче кінчити. Винні тут, очевидно, політики, а не 
ті. що боряться і гинуть, щоб спинити комуністичний похід. 
Секретар стейту Доллес, рятуючи ситуацію, заговорив про 
„відплату", звернену проти червоного Китаю, який допо­
магає комуністам в Індо-Китаї, але й та його заява зустріла 
на Заході критику, а в Франції байдужість, так, якби це її 
не обходило. Цс- теж тому, що й цю „відплату" зв'язано з 
водневою бомбою і новою світовою війною. 

Виходило б, що зі страху перед водневою бомбою і но­
вою війною такн краще було б скапітулювати перед кому­
ністичною агресією і в такий спосіб „рятувати цивілізацію". 
Таке дораджуо підступний Малснков, а Захід те саме пов­
торює. Гістерія Заходу з водневою бомбою — це в тепе­
рішній час тільки вода на кремлівський млин, це допомога 
Іиоскві легше дурити світ в Женеві. 

них, прнготовлювана в остан­
ніх двох місяцях комітетом, 
створеним із науковців згада­
них народів. До комітету ввій­
шли від українців — проф. 
М. Ветухів та М. Чубатий, 
від росіян — проф. А. Крип­
тон та А. Філіпов, від білору­
еннів — проф. А. Адамович 
та В. Седуро, від вірмен — 
С. Говіян, від грузинів — А. 
Тсомая. До Комітету, як зв'яз­
ковий АКВБ, входив д-р Пен-
нар, урядовець Комітету для^ 
справ науки. 

Ініціативу до тої конферен­
ції дав Американський Ко­
мітет для Визволення від 
Большевизму; • він теж покри­
вав усі видатки конференції. 
Була це перша проба звести 
безпосередньо науковців ро­
сіян та неросійських народів 
СССР до співпраці на чисто 
науковому полі, виключаючи 
активну політику, яка тепер 
основно різнить росіян та не­
російські народи естетського 
Союзу на еміграції. Видимим] 
знаком повної рівноправності! 
на полі науки всіх народів 
СССР було те, що росіяни, у(-
країнці та білорусиші мали 
рівне число представників в 
Комітеті. Комітетові було за­
стережене право повної авто­
номії при вирішуванню всіх 
справ конференції. 

Конференція була скликана 
для вияснення питання ака­
демічної свободи в СССР. — 
Всім східньо-европейцям ця 
справа ясна, що в Совстах 
немає академічної свободи, — 
себто свободи науки, що ця 
свобода є більшою в науках 
природничих, меншою нато­
мість в науках гуманістичних. 
В науках гуманістичних, себ­
то прн студії історії та літера­
тури, її зовсім немає для не­
російських народів, тоді, як 
все такн частинна свобода в 
цій ділянці існує для росіян. 
Це все для східньо-европепців 
справи відомі; але вони не 

емігрантів, а напевно їх пе-
ревищають, що й виявилося 
прн практичному обсаджу­
ванні поодиноких доповідей 
планованих на конференції. 

Потрете, неучасть україн­
ців в цій конференції принес­
ла б велику політичну ШКО­
ДІ' для української справи. — 
Ми не тільки втратили б на­
году вияснити ширшим колам 
американської громадськости 
винищення української нау­
ки та українських вчених, пи­
сьменників і мнетців під Со-

' встамн, вияснити системати­
чну русифікацію України чер-

•ч | воною Москвою, але ми пока-
ннх, які стали на становищі, зали б себе перед американсь-
що в СССР існує свобода на- ким світом людьми заскоруз-
укн. Саме цю тему бажав ви- лнмн. нетолеранткимн, коли 
яснити АКВБ, даючи інціяти- навіть наші науковці не вмі-
ву для згаданої конференції, ють сісти спокійно на одній 

Ця акція, заініціована АК- естраді з противником та чее-
ВБ, з природи речі мусіла бу- по з ним змагатися і боронн-
дитн поважні застереження ти слушної української спра-
збоку неросійських народів Ви. А слід знати, що такі за-
СССР, зокрема збоку україн- Кнди постійно с.лгг.'-.т:с.і на 
ців, з яким то Комітетом у- українців і внкорнстовусться 
країнці в ЗДА та в Европі нашими протиг:-т:г.ч:і на 
мають багато неполаднаних шкоду української справи 

як цього бажас Захід. 
Офснзнва, яку спрямував 

Захід, під проводом ЗДА. на 
БЛИЗЬКИЙ та Середній Схід, 
варта того, щоб докладніше 
приглянутися цим територіям 
африкансько-азійського кон­
тиненту. Образ невеселий. В 
зовсім короткому часі режим 
Нагіба в Єгипті почав хита­
тися. В Хартуні, столиці Су­
дану, під час відкриття пер­
шого парламенту поплнла 
кров і впали трупи. „Сильний 
муж Сирії", полковник Ші-
пгаклі, мусів шукати притул­
ку в арабських сусідів. Ірак 

лн поголовно • уневажнюва-
тись, бо поодинокі народи 
зважали їх за обмеження на­
ціональної і-уверенности. Цим 
подіям приглядалися ЗДА 
безчинно, а докладніше ска­
завши, з певними симпатія­
ми, добачаючи в них праг­
нення народів до повної не-
залежности. 

Тим часом конфлікт Схід-
Захід чимраз, більше назрі­
вав. Від 1947 р. починають 
американці п і д т р и м увати 
стремління Англії нав'язати 
наново приязні відносини з 
країнами Близького та Се­
реднього Сходу, а зокрема у 
військовій ділянці. Прн цьо­
му ЗДА мають на думці пакт, 
в якому Єгипет та Туреччина 
грали б головну ролю. До 
цього мала б спричинитися 
американська господарська 
допомога, за ' якою прий­
шла б політична та військова 
співпраця зі - Заходом. Але 
противні цим намаганням си­
ли виявили надто сильне не­
довір'я до англійського „ко­

та Ливан мають нові уряди.ілоніяльного імперіялізму" та 
В Ірані нафтовий конфлікт'американського „господарсь-
стоїть на мертвій точці. Па-j кого імперіялізму". 
кістан прийняв американську 
допомогу в мілітарній та гос­
подарській ділянці. Нарешті 
Туреччина та Пакістан зая­
вилися за „тіснішим союзом", 
що ЗДА прийняла з вдово­
ленням до відома, а проти 
чого запротестували Совстн 
та Індія. 

Усі ці події заіспупалн го-

рахунків і основно протилеж­
них політичних поглядів. — 
Хоча наука — це окрема ді­
лянка в житті народів, все 

Організаціннмі! К о м і тет 
припиняв засаду повно! р' ІНС 
стн всіх народів малі:-: т : і. •-
лнкнх, а тому навіть не мап 

гаки нині, в часах боротьби j постійного предсідника: на 

кольну" бомбу на „сполучну" так відомі для американців, бо 
бомбу, в тисячі разів сильні- недавно в Прінстон універсн-
шу від попередньої, можна теті ця справа була видвигне-
на основі оприлюднених нау- на гуртом американських вче-

неросійських народів за пов­
не визволення, всяка справа, 
а також і справа науки, в бі­
льшій чи меншій мірі пов'я­
зана з політичною боротьбою 
тих народів за визволення. 
Тому н представники україн­
ської науки ЯКИЙСЬ час ва­
галися, чи увійти їм в склад 
організаційного Комітету про­
понованої наукової конферен­
ції. Ця справа була предметом 
поважних роздумувань відпо­
відальних політичних кол а-
мериканськнх українців, які 
остаточно стали на станови­
щі, що вони, політичні кола, 
ані не апробують, ані ие бо­
ронять українським гіаз'кЬв-
цям увійти в склад планова­
ної конференції, звертаючи, 
одначе, увагу українським 
членам Організаційного Ко­
мітету, що за політичні кон-
секвенції вони несуть відпо­
відальність. 

Цю політичну відповідаль­
ність українські члени Комі­
тету, себто автор цих рядків і 
проф. Ветухів взяли на себе і 
відповідають вповні за приго­
тування і за самий перебіг 
конференції, яка була пов­
ним успіхом української нау­
ки на цьому американському 
терені. 

Що промовляло за участю 
українських науковців в цій 

Комітеті проводили поазбуч 
но всі члени. 

На' самій науковій конфе­
ренції допущено не тільки мо­
ву англійську, але також ро­
сійську та українську; теоре­
тично також мови інших на­
родів. Річ ясна, що наш ін­
терес вимагав, щоб нас розу­
міли якнайширші кола, тому 
українські члени Комітету по­
дбали, щоб усі доповіді укра­
їнців були приготовані в ан­
глійській мові і відчитані або 
авторами доповідей або в їх 
заступстві ІНШИМИ особами. 
. За Ьснову добору доповіда­
чів- прийнято їх.наукову ком­
петенцію, себто їх можливо 
високий академічний рівень. 
Ця, об'єктивна засада вияви­
лася для українців в практи­
ці найбільше корисною, бо 
українських вчених емігран­
тів з-під Совстів куди більше, 
ніж росіян, тому низка голов­
них доповідей, що трактували 
не тільки оуто українські 
справи, але й про загально-
совстські попала в руки укра­
їнців, які дістали змогу від­
повідно насвітлити на зага-
льно-совстському піложжі со-
встську культурну політику 
супроти України та інших 
неросійських народів. Таким 
чином головний реферат про 
совстську мовну політику діс-

Коли ЗДА зрозуміли, що 
наладнати англійсько-ірансь­
кі та англійсько-єгипетські 
відносини — річ безнадійна, 
вони почали провадити ре­
альну політику. Виявилася 
вона в прийнятті Туреччини 
в початках 1952 р. в склад 
Атлантійського пакту, з чим 
довший- час відтягала Англія, 

ловно з причин внутрішньо-;Це одинока країна на Серед-
і:олітнчного характеру і вка^ ньому Сході, яка мас стао;і».-
•ують. що на БЛИЗЬКОМУ Схо-
;і мало ЯКв країна мас за­
кріплений політичний лад та 
тривкий уряд. Тому довголіт­
ні зусилля Англії та ЗДА 
втягнути держави Близького 
та Середнього Сходу в обо­
ронну систему Заходу не да­
ли майже ніякого успіху. По­
зиція Англії на Слизькому та 
Середньому Сході ще під час 
другої світової вінин була 
сильна та авторитетна. Вона 
спиралася па оборонних до­
говорах, які, однак, негайно 
після закінчення війни, поча-

конференції? За участю укра- тав українець Ковалів, про 
їнської науки в цій конфе­
ренції промовляло те, що у-
країнська наука діставала 
широкий американський те­
рен, на якім могла виложити 
вповні свобідно катастрофа-
льний стан української науки 
під Совстамн. Не використо­
вувати того терену українські 
члени Комітету вважали б 

совстську історіографію укра­
їнець О. Оглоблин, а про со-
встські студії економіки проф. 
Замша, про совстське право 
проф. Грншко, про соціальне 
підложжя еовстської психіят-
рії проф. Міщенко. Конферен­
ція була предвиджена в трьох 
сесіях: перша була присвяче­
на доповідям, що насвітлю-

прямо нерозумом. Все такн валн положення студій стис­

лих, себто математично-прн-
родннчнх наук в СССР під а-
спектом академічної свободи. 

Друг^сесія була присвяче­
на -розг-лЯГДОйі студІЯ сОЦіяль-
них наук в СОСР, а третя -—_ 
розглядові студій гуманістич-'гатьох випадках не покриве 
них наук в СССР. себтоісто-істься. Зокрема, пя невтраль-

ність у відношенні до Москви 
набирає дещо! забагато чер­

пни уряд та поважну війсь­
кову силу і творить тепер 
праве крило мілітарних сил 
згаданого Пакту. Але цей 
фронт мас бути продовжений 
до Пакістану,' якщо з цим по­
годиться Персія та Ірак. Всі 
знаки на небі та землі вказу­
ють на те, що цим двом дер­
жавам таки приємніші „імпе­
ріалістичні" долари, як со-
встські колгоспи. 

Ця американська політика 
на Середньому Сході матиме 
далекосяглі наслідки. Вона є 
протидією на політику Індії, 
яка стремить до того, щоб 
ЦІЛИЙ південно,-азійськнй кон­
тинент держати осторонь хо­
лодної війни. Індія, як відо­
мо, демонструє при кожній 
нагоді свою нейтральність, 
яка ОднЯм*. а̂  пришинжл в*, 
няттямн нейтральности в ба­

рії та літератури. На кожній 
сесії проводив американець 
професор, по доповідях від­
бувалися американським спо­
собом дискусії фахіпців (па­
нель днскошенсО, в яких чле­
нами круглого стола були всі 
доповідачі тої сесії та окремо 
запрошені американські нау­
ковці, між ними також укра­
їнської і російської національ­
ності!. 

Головні доповіді тривали по 
тридцять хвилин, спеціальні 
— по двадцять хвилин, з'ясу­
вання предмету покликаними 
членами круглого стола — по 
п'яті, ХВИЛИН. В першій гру­
пі головний реферат на тему: 
„Большевнцька філософія та 
академічна свобода" — мав 
піюф. Філіпов. росіянин; про 
студії математики та фізики 
— проф. Романов (рос ) ; ін­
женерських наук — інж. Ка-
сіян (вірменин); геології та 
хімії — проф. Кубанський — 

(Продовження на стор. 3) 
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(7) 
Сояла бандура пишно оз 

доблена, чудна. Ніби третя 
особа в їх житті. Це дивне 
враження пережила вона 
вперше котроїсь днини за 
кілька місяців по їх весіллі. 
Яю вертався з праці в уряді, 
*е великодушно влаштувала 
його тета Клявдія, ввкорис-

ленвй, не випускав її. Вона 
зоставалась на його колінах, 
оперта об його груди. Його 
руки лежали на струнах. Він 
починав розказувати про свої 
плянн, виступи. 

.Слухала нетерпляче, неохо­
че. Кинув би він вже отой 
інструмент, сів біля неї. при 

т„ашн спої численні знайом-1 горнув. Пішли б у місто, на 
етва. Льоля вітала його з ус-1 знайомі паркові доріжки.. . А 
мішкою і тугою, вона ждала він розказував про концерти. 
тіг:ї хвилина вс.о днину, вона їх кілька збирається. Обов'яз-
улвляла собі вже, як прове-Іково поїдуть у мале турне за 
д;ть пополуднє і вечір, що'кілька місяців 
говоритимуть. І як часто во­
ла розчаровувалася. Яро при­
слухався до її плянів а ниш­
ком брав бандуру і починав 
грати. Тільки на короткий 
час. Але він забувався, забу-

Воиа й не стямилася, як 
Яро одніс! днини залишив її 
саму. Прощався похапцем, 
поспішаючи на поїзд. Хотіла 
попросити, щоб взяв із со­
бою, та замовкла. Хотіла роз-

. в про неї. не бачив вже її, казати йому про щось дивне, 
і ? усміхався. Обнли ніжно і тривожне. Вона ж почула під 
бандуру, пестив її своїми і грудьми порухи нового жнт-
иа.”щями до забуття, від піс- тя. Уже кілька днів. І страш-
і.і до пісні, віл думи до думи, ио . . . І соромно. . . І так хо- чаєм. 
/» ..олн опам'ятовувався итом- тіла б сказати йаму, але вія! — Дякую 

такий якийсь чудний, он вос­
таннє оглядає оцю бандуру, 
обвивас її дбайливо, обв'я­
зує . . . Пішов . . . 

Дивно, аж лячно стало, ко­
ли лишилася сама. Нікого не 
було кругом. Навіть бандури. 
Тільки пусті кімнати, прибра­
ні вишивками. Вийшла тоді 
сама, близька плачу. Хтось 
кланявся їй, потім ще хтось 
а вона вдавала, що не ба­
чить нікого . . . Зупинялася 
перед домом тети Клявдії. їй 
би поправді і не заходити 
туди, адже *гета Клявдія не 
заходить до них ніколи. Від 
весілля ще й ні разу не була, 
мовчить ображена і прибита 
її мезальянсом. Але ж нікого 
нікого більше кругом. Засту­
кала. 

— Т И ? — тета Клявдія 
стояла зачудована в передпо­
кої, в одній руці ДИМИТЬСЯ 
паліроска. в другій під пах­
вою сіра киця. — Сталося 
шось? — запитала вона. 

— Ні. 
— А в тебе обличчя, ні­

б и . . . Ну-ну! . . 
Вони помовчали обидві. 
— Як же там подружнє 

щастя. — запитала згодом 
тета Клявдія, частуючи її 

- А де . . . він? 
— Поїхав . . . — вона по­

думала, що не гаразд було 
казати теті Клявдії правду, 
на сміх, але так жаль стало 
себе, так сумно. 

— Поїхав? Куди? — спи­
тала тета Клявдія ніби бай­
дуже. 

— На концерти. 
— Надовго? 
— Не знаю. 
— Єзус-Марія! — тета 

Клявдія енергійно закружля­
ла ложечкою по чашечці. — 
І ти так спокійно говориш? 
Лишив так молоду жінку і 
поїхав. А що ж це за кон­
церти ? 

— Турне таке . . . 
— О-о! 
Тепер тета Клявдія хитала 

головою довго, надто довго, 
а по її обличчі промигнув і 
глум, і цікавість, і злість. 

— То собі вибрала, - про­
мовила вона згодом. За 
своїм розумом пішла. Тепер 
маєш. 

Нічого вона не мас! Що ж 
тут дивного. 

— О-о, то правда! — тета 
знову похитала з пожалін-
ням головою. 

Вони ще посиділи. Тета зі­
бралася провести її. 

— Можу поглянути, як ви 

там урядилися? — спитала 
вона. t 

— Прошу, прошу. 
— Охо-хо, охо-хо! — аха­

ла тета Клявдія, коли стала 
посеред вітальні в мешканні 
Льолі. — Так то вн влашту­
валися. Прибрали все. Го-го! 
Вишиванки, подушки. ЯКИЙ 
ґуст! У твого діда' була на 
мастку така Ганя. Ой, та ви­
шивала! То дідич Фелікс ка­
зав собі цілу кімнату тлк 
прибрати тими вишивками і 
гостям потім показував той 
„хлопський покій". Таке то 
хлипське в с е . . . 

— А знаєш, я бачила сес­
тру Геновефу, — промовила 
вона згодом. 

— Сестру Геновефу? — 
перепитала1 Льоля, поблідшн. 

— Знає про все. Хтось до­
ніс їй. Казала, що того спо­
дівалася. Вона знала, що 
твоя краса погубить тебе. І 
твій характер. Казала, що 
ти дуже вперта і замкнена в 
собі. 

— Я вперта . . . 
— Вона казала, що ти бу­

ла дуже слухняна, але то 
тільки зверху, а в душі інше 
таїла. І тепер тебе Бог тяж­
ко покарає, і проклянуть те­
бе, як свою віру зрадиш і І 
чоловікові поступиш та дітей J 

в його вірі охрнстнш . . . 
Щось сталося з нею толі 

від цих страшних слів. Заме­
рехтіло в очах, потах світ. 
Коли відкрила очі, побачила 
тету Клявдію над собою. Лп-
це тетн сполотніло, губи 
тряслися, все кругом було 
злите водою. І сукня тетн 
мокра. І вона лежала на ка­
напі з мокрою головою. 

— Єзус-Марія, Єзус-Марія! 
— шепотіла тета Клявдія. 
штовхаючи їй в уста склянку 
з водою- — Що з тобою? 

Підвелася тоді насилу, як 
п'яна, сіла, ковтнула кілька 
крапель. . 

— Льолю, що з тобою! Тн 
хвора ? Чи може2 • • 

Вона жіночим інстинктом 
збагнула нараз усе. 

— Акурат того тобі бра­
кує! Дітей! Той буде брень­
кати на бандурі, поїде на 
концерти. Викинуть з роботи. 
Напевно викинуть. Вже мені 
дещо згадував один мій зна­
йомий. Я його туди впросила, 
і місце добре, я заручила, що 
вів спокійна людина і ніякої 
протидержавної роботи вести 
не буде. А ті концерти! Що 
вони там не співають! Ще 
його арештують. А жінка ли­
шиться з дітьми без гроша. 
О, то твоя доля! . . 

Як вернувся Яро, ні слова 
не згадала про ВІДВІДИНИ те­
тн. Тільки пригорнулася і 
заплакала, а він заспокою 
вав її, ие1 розуміючи, що ста­
лося. Мовчки слухала його 
оповідань про успіхи їх по­
їздки, піЧ) захоплення слуха­
чів на концертах. 

А коли вийшов до праці і 
вона лишилася насамоті, при­
станула перед бандурою. На­
раз відчула, що зненавиділа 
цю річ жагучою ненавистю 
якою наділяється тільки живі 
істоти. Закосичена, черевата.'. 
випукла, з вахлярем струн.; 
Що було б з нею сьогодні, 
коли б не ця річ? Може й 
ніколи не зійшлися б з 
Яром? Дивний інструмент. У 
ньому заклята сила якась. 
Скільки рук торкало його, 
пестило? І мертйо падало на 
струни ? 

Вона згадала, як оповідав 
Яро про старого діда, що,{ 
присівши спочити серед по­
ля, заснув навіки. Знайшли що мусить забрати її, захова­
ного мертвого, а бандуру бі- ти з очей. Вона взяла її обе-
ля нього. І мале хлоп'я, по- режно з її вибраного місця 
водатор, заплакане біля оду- й понесла в наріжню кімна-
білого старця. Як мандрува- ту. за шафу з1 одягом. Потім 
ла ця річ з рук до рук! . . перенесла зі стола вазу з 

Вона відчула -нараз, що не квітами, поставила на пусто-
може дивитися більше на неї,' му місці. ' ' 

воної фарби. 
Ця політична ініціатива за-

хіднього світ>\ а зокрема 
Америки, на Близькому та 
Середньому Схо&. викликала 
не тільки згадані на початку 
совстські "протести, які є тіль­
ки формальними, потягнення-
ми в ділянці закордонної по­
літики, але виявила вже й 
наслідки практичного харак­
теру у цілому ряді сателіт-
?ьких держав. ,В цих держа-
jax наступила основна ре­
організація компартій, і їх 
новий вигляд — це докладна 
відбитка еовстської комуніс­
тичної партії. Крім цього, ар­
мії всіх совстських сателітів 
— це ніщо інше, як прибу-
•цвки еовстської армії. 

В кожній з цих армій, а 
докладніше сказавши в гене­
ральному штабі, сидять со­
встські старшини зв'язку, які, 
однак, краще, розуміються на 
справах шпіонажу й таємної 
поліції, ніж на військовій 
справі. Кожночасна чистка в 
рядах старшинського корпу­
су цих армій — це діло рук 
совстських старшин, приділе­
них до армій сателітних дер­
жав. ЯК бачимо. Совстн не 
тільки в себе, але й у всіх 
державах, які отінилися під 
їх впливом, застосовують те­
рор та насильство, нехтуючи 
найпримітивнішнми поняття­
ми свободи одиниці і народів. 
І здасться, що моральний со-
встськнй терор, запанував 
над цілим світом. Бо коли 
Совстн протестують і висила­
ють ноти в справах, які є на­
явним втручанням Москви у 
внутрішні справи якоїсь дер­
жави, то світ мовчить. Але 
коли в Совстах1 та в сателіт-
них державах народовбнв-
ство, насильство » терор с 
подіями буденного порядку 
— то світ теж мовчить. Чи 
мовчанка — це волого, мож­
на глибоко сумніватись. 

Нестор 



СЛОБОДА. СУБОТА, 10-: КВІТНЯ 1Г51. 
• ч м а ї а — — — гм~і "**" і і т і г о п і и і 

Поль Половецький 

ДВАНАДЦЯТЬ ЗАГАДОК СФІНКСА 
І.М 

„Час і простір все стирас"! „Якщо б ці числа (12-20 
— говорить народня мудрість, мільйонів рабів) були вірні 
Тож, шоб час не стер і, щ . і Т о весь совстський експери-

а ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Вунсакет, Р. Ай. 
В поклоні Шевченкові 

Українська громада Вунсаке-
ту Й околиці, під проводом міс-1 "розриту могилу 
цевого УКК та при співпраці | Слідуюча точка 

мені, як Україну злЦ люди при­
сплять, лукаві. . ." — і присут­
ні нагороджують її рясними оп-
лсск.и::і 

Чергову де::л.чмацію лопере-
дзкус виступ мішаного хору, що 
вміло виконав ..Учітеся, брати 
МОЇ" Д . Котка, а там з н о в у 

надним голосом т а з г л и б о к и м Я Вляг.тьсн на сцені п М Кльо-
я м продеклямувала ^ан. що майстерно 

„Чиг::рнн". 

української бувальщини. 
Черговий виступ хору „Бан­

дура" попередив виступ пані И. 
Дсрев'янченко, що своїм при-

З наших буднів 

програми, мят і 1933 року, а простір не .мент із плануванням мав би1*50 '4 " 1 с « е а и * українських цер- „Садок вишневий" Гнатишина 
* nv««A>, ч? u o n - ч і ' я т і , UTIVR;-,. _! ков. г ідно в і л л я л а ш а л у Н а - .<> п« •• w тт - -пустив у непам'ять наійіль- тільки негативне значення 

шу нашу національну трато, для решти світу, бо ж він яв-
дію, ми, живі свідки, мусимо ляв би собою ніщо інше, я к ' " * и, Р- о"го'д;"4-ій"поп:в"1гер 

в, гідно віддала шану 
ці овальному Пророкові. 

Свято відбулося дня 28 берез-

деклямус 

орі 
не 

подбати про спорудження 
пам'ятника жертвам голоду 
та видати солідний меморі­
альний збірник. Це, власне, 
я мав на увазі, говорячи про 
достойне вшанування мучени­
ків. 

VIII. СССР — рабовласниць­
ка система, чи рабська праця 
с лише марґІМесною силою в 
творенні совстської імперії? 

Дійсні мотиви започатку-
вання советами „відьомсько­
го танку" 30-ох років яскра­
во видні з розмови Чсрчнла 
із Сталіним, що відбулася в 
1942 році (див. „Мемуари 
Черчила", том 4, розділ 25): 
Ч є р ч и л — Чи труднощі ці­

єї війни для вас особисто 
якоюсь мірою мож>ть бути 
порівняні з труднощами 
періоду колективізації? 

С т а л і н — 0, ні, колективі­
зація була суцільним, стра­
шним кошмаром. 

Ч е р ч и л - Я думаю, що цс 
було не легко, бо ж ви ма­
ли справу не з парою со­
тень аристократів, а з міль­
йонами малих людей. 

С т а л і н — 3 десятками міль­
йонів людей! . . Це вигля­
дало страхітливо і тривало 
чотири роки. Але ця акція 
абсолютно була потрібна 
для Росії, щоб зорати прос­
торі лани трактором. 
Цей цинічний* діялог ви­

криває справжню мету колек­
тивізації. І тому то десятки І пільство. соками якого жп-
мільйонів „зайвих рук" мали | вився. Варварськими метода-

рецндив рабства в потрясаю- p a c J D w w А вАи т оР' ,ом — у Вун-
чому маштабі. Але ж це не с а ^ е т і -
так' Tlnu-mn o ™ » s /..,„„.„ І C B * T O започатковано амерн-
так. Доктор Ясний (меншо- папським гимном. що його від-
вицькин критик Нухнм Яс- співав місцевий 

Ще раз залунали моглтні зпу-
Ой. 

відбулися основуючі збори, де 
і вибрано слідуючий заряд: го­
лова - п. О. Сокіл; заступник 
- • д-р Н. Ковальський; секре­
тар — п. М. Голова: заст. сек­
ретаря - - п. В. Давндюк; ка­
сир - - п. І. Герман; Контроль-і 
на Комісія: п. Т. Войтовнч. п. І „ , 
л Цьопа і п. в. Сенькусь. Ко- Приємно погитати добре 
мітет Хворих: пані Сокіл, п. написану статтю! Правда, 
Н. Сацевич; лікар — д-р Н. така приємність зрідка 
Ковальський. 

На основуючих 

ТРІСКА У ВЛАСНОМУ ОЦІ 

!борах псі TP""-y«™™ при лектур! 
мужеського 

ру „Бандура", 
доказом, що хор 
кою завзятого проф. Т. Пасіч 
янха працює над собою та стає 
в ряд поважних, сповнених по-

. кпопв „пай т^_ У виконанні згаданого мішано- ви уривок Шевченкового , . П о - ; ^ ' т а вдоцолені ft горді, 
и ц ю . Це кладе край те- го х о р у п і д а к о м п а н І Я І І С Н Т м о _ слання", який виголосила з чут-: ? . ^ ™ г ^"” в Р”ДЯ ™*. 

ка Л н к о н а н Т м т а е с ь к о ^ члени п р и р е ч и докласти ” ста! нашої преси, та деколи. * / -
б у л а черговим BirtB- " l e Р*3 л у н а ю т ь радісні | рань, щ о б в і д д і л розширити. По жуть, перепадає СЛІПШ кур-
під у м і л о ю р у - 1 о п л е л : " и ^ % ' ш < > в л сної публіки, І сьогодн і н а ш в ідд іл н а р а х о в у с ці просо. 
twh т ПяЛч- — ' н а cUeul являг.ться п. Вол . 26 членів . Н а ш и м б а ж а н н я м с. „ 

щоби в якнайскоршому часі ма-1 Прогитав я недавно зна­
ти в себе бодай 50 членів, ВІ- мсниту статтю одного 3 ма­
римо, що як всі члени заряду ших видатних журналістів 
та члени відділу доложуть ста- ,- громдіягів. Прекрасно о б ­
рань, то це напевно досягнемо - V. П

Ґ ” А 
Замітннм с. що. наскільки w r a e <**™p „Велику Совст-

мені відомо, наш відділ с оди- ську Енциклопедію", ну — 
нокнй в і д д і л в К а н а д і ( м о ж е і просто, розторощиа цю НІ-
в А м е р и ц і ) , котрий с. на ф а р - КудишНу КІШгу 0 

прах! 

іКІНДефорськнй, щоб внеказати 
, при:ша.шя та подяку всім тим. 

чуттям o e o B ^ K y / ' ^ p r a H T s o B ^ - l ^ " ' ? ” ч и и и л и г я до так велнч-
мішаинй хор. них співочих клітин. Сольо п. L l J J J J 0 п ш а дУвання пам'яті Про-

няй — П. П.) означує загаль- чоловіки й жінки, всі v етиле- Кокольського, що своїм мило-.1™. 
не число в'язнів конпентпя в і й національній ноші. Ледве за- авучннм тенором так дуже при- \ *• " ” « « " ° відспіваним На­
пій,,, v - Z , £ Z • К 0 Н Ц е Н т р а мовкли звуки гимну. £ коли красив згадану пісню, заслуго- ! Ц І 0 , Д Л , 1 , , м ' ; ' м н , : м закінчило. 
Цінних т а б о р у від трьох до уми численної авдиторії 'сколих- ВУС "а окрему згадку. f" ц с Р°ковс Національне Свя-
чотирьох мільйонів. Мораль- ну в усе так дуже актуальний Вмовкають на залі звуки хо- ' . 
но — це творить маленьку д л я кожного українця „Заповіт" РУ й ш на зміну лунає зі сі;е-' " г , Розходялчся піднесені на мах. Бо Геффорд г. фармерське 

і що містечко, що нараховус коло 
>Цо J {50 мешканців, 

ідському житті 
ПНЯ сдиостн. 

™«oT „„„. , ; о нуван сеш»л п о ч е с н і * -»ЛЯ деміі закінчує п Т Кльом та • Затікають свари, що досі по- активну участь в народній пра- у ПХДСОвСТСЬКІй практиці 
сової пращ. В економіці, де £ Ж ^ Ж Ж в ^ Г З і Ж ЇШ„Т!Ш*Ш'*Ш2$Ш лин ..м сповнялі; ніші MicueBHviUi. Вони спільно :, другими на- виПаДОК 3 бувшим оберка-

пух t 

_ ч у т - " ” v""- п »'"«" *и л . " і ” к а и мешканців. g Поштовх до написання 
і. ЩО с о в с т с ь к а е к о н о м і к а л о д о г о у ч н я Р. Г а л и ш а . Святоч- т я м молода д івчинка Є в г е н і я І • " я п а м . " п П^м^Дському житті. нашого НІЯПІЛУ б е п ^ т ь > т а г т і пав UOMU кччгигниіи 
може існувати без приму- ний і молитовний настрій запа- Гнєцько. Вокальну частину А к а - і в я х а з У 1 0 7 Ь значення сдаюсти. І І л е , * ішого відд.лч беруть \тті дав йому клясигпии 

_ 3Да- Де**1' закінчує п. Т. Кльован, щ о ' Заннкаіоть свари, що досі по-
. валося. неначе дух великого своїм баритоновим сольом в піс- *"" >м сповняли д у ш і місцевих І m 

загальне число робітників і пророка вселився і а залі ,»І ..Де ти бродиш, моя доле" М. *™7V^" J1 в. іх свідомих ук-1 Р' 
службовців сягас 40 мільйо- і „ , ! Кропнвницького. при акомпдиі- Р а Ш ф " • ".Г-Йнимн стають колиш-1 >"«• допомагають в відсвятку- — " • ґ^п К^пії і „7Z І',' 
Нів поапя ЧПТИПІ,ПЇ міпкй^ І І І е м ° 8 відгом-п начальних Яменті п Р Галиша лаг с т а в - ' " 1 міжусобиці, на національна- сапні таких національних роко- НФи був ЬсріЯ і, ніби, ІЯН 
„;„' „ i L „ » , чотирьох мільйо- кличів ..Заповіту" була промова ж ш о и а с о л о Л у слухачам' іЯЙМадському полі ввлонювться аин, як Листопадове Свято, громом стояв у гервОНІй 
нів каторжників с маргшес- голови Філії УКК, п. Івана Ко- Першу 
ний фактор". |Кольського, що в ядерний спо- цНВ 

Огже, виходить за Дойче- ^Іб *1Я5У .™'ЛН .^*^И2.ІЇЇ?"-ен: П а с 

вани 
, ка. як національного Велетня, та 

ром, що всі підрахунки, зроб- гарячо візвав присутніх внзна- т 
лені американською сенатсь- вати життстворчі кличі Проро- щев 
кою комісією за багато років, ка і здійснювати в житті Його д і духову* насолоду'та будив у 

Але кровожаднии Молох 
з Кремлю (пише автор) не 
вдоволяеться самим фізиг-
ним знищенням людини, — 
він, той Молох, нихцить та 
перекреслює, всю працю та 
доробок її життя, весь, іно­
ді дуже цінний вклад „злі­
квідованого" в культурну, 
ги наукову скарбницю 
всього пюцетва. 

Бо (в совстській системі 
діє дійсно тотальний прин­
цип ліквідації людини, не 
тільки її фізигноі екзис­
тенції, але й, навіть, її іме-
ни! 

Чи можна ще щось дода­
ти //о такої блиокуеої стат­
ті?.. Хіба пі!.. Хіба, евен­
туально, можна б додати 
Яругу статейку пера того 
самого автора, надрукова­
ну, як здасться, в тій самій 
газеті. 

Ця друга стаття прис.вя-

чеика, дав слухачам спрап-

з нанесенням усіх таборів на з а £ 0 в 1 

мапу с лжею 

IX. Чому згадані в п'ятім пісня „Сонце заходить" Роз-
пуикті „братчики" перейшли дольського, що перенесла при-

ннх високі по,чуття 1 позитивні 
Постанови. черги сцена заповнилася 

бадьорими постатями мужесько-

принесла 124 доляри 
Другу частину Академії запо- їнцп.'яі:иП уже ніколи Не забУ 

чаткував п. Д. Деренюк де-:л.ч-
маціг.ю уривку з „Гайдамаків" 
— „Гомоніла Україна". В слід 
за тим молодий учень Роман 

до нової тактики боротьби за сУт"*х ген далеко, в ідилічну 
зГм-пеження СССР т* пмкх •"ТШК'Ф°РУ благодатиьої пркро-
.иа рі .м пня с с с г з а всяку л н українських просторів. Чер-

ціну і в чому та тактика гова пісня. „Літа Орел" К Сте-
полягас? ценка, блиснула перед духови- г 

ми очима присутніх світлими Г0/1""1. відограв Н І фортешяні 
Подібного роду вибілював-'моментами славної й бурхливої я Ж ^ й ? ' ? И Ш у м к > ' ' в • Зс”тор-

- ,А- ,„ г> сьічого. оп. 41 та „Пісню ластіп-
ня СССР не с випадковим. В — ки" С Вогма. оп. 270. Вмілим 
останній праці цього апосто-1 | виконанням цих обох музичних ла сталінізму знаходимо цілу хідньої демократії. Вся-машп- Т В 0 Р , В молодий виконавець дпс. 
теорію щодо СССР ось тако- на сталінського терору і на- в ї ” м а и ^ т а в ! ^ " У ТІЛ "***^ 
го відтинку: сталінізм, мов- і сильства сама впаде — твер-

. гена замітніи культі/рнхи 
J™!" )^&JL2?T^J£S° займав три колонки битого події в житті нашої іаокс-

. . . . . . . . . .,Л " а анськоі еміграції; 25-літ-
уі у мають рба парохл обох І розвій нашого відділу буде йти Олискугому папері, а пус- ньому ювілеєві славної на-
S тактом та ' їдеал ' і з і ' омп на- " ° ' ! " " M Т Є М П ° М В П ° Р І Д і " ^ ДЯПЬКа в Р°ЗХОД. ТО \ ШОЇ КОПЄЛІ. АвТОр, ОгсвНД-

Циросжів Голота, \й з Енциклопедії мов ко- но. не знаходить слів при-
секретар відділу 502. р00а язиком злизала! \знання для роботи Кат лі, 

І далі Шановний Автор,! змальовує той тернистий, а 
пануюги прекрасно над ма- героїгний шлях, яким во-
теріялом й оперуюги фнік- на пройшла за 25 років, ну, 
тами, ілюструє свою стат-' й огевидно не щадить по-
тю іншими цікавими прик-1 хвал для одного з мистець-
ладами. Де, питає, подівся ЩФ « керівників. Похвал 

слуг 
наш 
свої 
ціонллі.но - громадських спра­
вах форм.ють новий тип укра­
де. р<> . 
да руйп 

будус, неаго-

<). К. 

Гефс|)орд, Канада 
Прана Відділу УШ\ 

Минулії ОССіга Дії місточка 
• Геффорд в Канаді загостіїв го-

Замовклн ЗВУКИ гіюртепілну. ловшій ісонтрольор У П С п В 
ляв, настирливо і безпощад- рпнть Дойчер. Отже — не зан- втихли оплески признання, ft|W«cap Він зустрівся з деякп-
но знищував сам під собою, майте її! — внкрикус він — на сцені цоявлясться 7-літвя ми провідптімл членами місце-
Гр>тіт, з якого виріс, тобто те і ви побачите, що мос пророц- 0 к г а н і Koponeft, що з глибоким вої української громади та II )-
примітивне, напівазійське сус- тво справдиться. І в , г о л Г ш ? / ^ "^ УПС Ц<**' 

rt » , і виголошує „мені однако-ю . З чивши велике заштересовання 
Ucb такиН маємо взірець діточим патосом кінчає знана ' серед них. він зопропонував їм 

нових мелодій апологетів ста- вже У Вунсакет і мала д е к л я м а - | всюргаи1з>*вати в ідд іл УНС, Ц е бути спроваджені на північні ( ми Сталін спромігся вигнати; лінізму, створених для дезо 
лісорозробки, будування ка­
налів тощо. 

Тепер більш - менш точно 
встановлено, що в совстськнх 
таборах рабської праці перма­
нентно перебуває коло 15 
мільйонів рабів. Отже — со­
ціалістичне рабство с рушій­
ною силою совєтського кому­
нізму, його базою і підпорою. 
„Не будь цього --• совстський 
комунізм розлетівся б давно 
на- порох" -зазначав 1 ьРідер 
Дайджест" в ' одігій із своїх 
статтей. Пани дойчери знають 
добре, що советські концен­
траційні табори — це най­
більш уразливе", найбільш до­
шкульне місце червоної імпе­
рії, і тому вишикують стежки 
до нівеляції цього факту. 

Ось які аргументи з приво­
ду цього наводить Дойчер: 

з Росії варваризм, з якого він \ ріентації західнього світу 
торка повним л ю б о в н вичл;:- І І МюбЯОИО В домі ДОВГОЛІТНЬО-
ком П р о р о к а : „Та не о д н а к о в о ! го члена У П С . п О. Сокола 

брав силу. Суть сталінського 
геніяльного історичного до­
сягнення полягас в факті, що 
він знайшов Росію з дерев'я­
ним плугом, а залишив її оз­
броєною атомовою бомбою. 
Через те в СССР існує тепер 
інший моральний клімат, ніж 
був у перших декадах існу­
вання Совєтів. „Відьомський 
танок" 30-х років не може бу­
т и повторений • в -OGGP -— ва-
певпяо Дойчер. Вже під кі­
нець сталінської ери соввт-
ська нація (Sic! — П. П.) під 
оглядом культурним стала 
вищою від сталінських метод 
керування і морального клі­
мату сталінізму. А тому Со-
встн є тепер в процесі повно­
го й дуже швидкого переро­
джування в напрямку до за-

Ця нова тактика боротьби 
за збереження СССР, що по­
стала після смерти Сталіна, 
знайшла була прихильний 
відгук і копіювання в амери­
канській пресі, яка на різні 
лади повторювала те, що ска­
зав Дойчер. А журнал „Юнай 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
Ф І І Л Л Д Е Л Ф Ш , ІІп. - Мі­

сячні з б о р и Б-ва сн. В а с и л і я 
иі ід . 339 в і д б у д у т ь с я в суботу , 
10-го квітня, о год. 7. веч., в з Енциклопедії такий про-. цілком заслужених! 
п Щ г Й Р ^ ^ л е „ Г бут,і &«* М"РР> ^PWV І Ш ^ дивне-диво: в статті 
прнсутпнмн і вирівняти залеглі ° r t совєтського мовознавст- \ немає ш згадки, ні на'имсн-
вкладкн, щоб не наражуватись ва? Чи знайдете хог най- того натяку про ісиуван-
на суспенду. О. Вузай, предс.; 
В, Мущннка, кас; 
секч. 

А. Хінімяк. 

Вступайте в е.пени 
У. П СОЮЗУ1 

Н О Ш В И Д А Н Н Я У В А Л 

Конференція підсовстських науковців 
емігрантів в ЗДА 
(Продовження зі стор. 2) 

(українець, псевдо), про г*- .ли запрошоні: р.ро<у. Рошо-
тед Стейте Нюз енд Ворлд Ре- н в Т и К у — проф. Влтухів. — тар, проф. М. Чубатий, щхкр. 
порт" навіть пророкував^ що Ш с ю с е с | с ю п проср, Г-' Смал,>-Стоцький, проф. 
незабаром владу-в С С С Р п е - Цляйп Колумбійського. унЦСтанкевич (білорусин), проф 
ребере в свої руки £ Ч * ~ * іерситету. З а п р о ш е н т 1 ' д о д н 4 » ° « ^ р (рос ) . д - Р Кой ( гру 
Жукои. давні друзі по Берліну к £ й J Ш л е*7кевич в н п р Д в я н > -

Г 
( із серії „Назвознавство": / 
/праці проф. Яр. Рудпицькоіо'• 
"• 1) Слово й нааяа „>'країни" ; 
( стор 132 $1.50. ( 
'і2> Каїї'ідійські иісоеві валяні 
j українського Ооходжемвя,'. 
І стор. 88 $1.00. { 
/ЗІ Н.І:І-'Н Галичина ft Во­

линь, стор. 32 $0.50 
Всі -гри випуски в оправі 

разом - $350 
Замоаяяти: Адміністрація 

,Свободн": 
Р. О. Box S4U 

City З, N. |. 

меншу згадку про нього пня друго:о керівника Ка-
наугних посібниках, пресі,\пелі, який, як знаємо, і в 
ги журналах?.. А гому ще-, Пімеггині. і тут. в Америці, 
зло раз і назавжди ім'я та- j був одним з її ..моторів" 
кого науковця, ги такого] та й тепер нею диригує, на 
то мистця, поста, режисера, зміну з першим мистець-
архітєкта?.. Та тільки тому', ким керівником... 
щезло (відповідає автор),] Цікаво знати — що гга-
ІЦО ці. гастенько. Богу-духа лося?.. Може автор забув 
винні люди, попали в не- \ про нього, загитавшись у 
ласку божків із гервопого „Великій Совєтеькій Енци-
Олімпу і були „розкриті".' клопе дії"?., 
заслані, ги знищені! І І пер. 

знов відновлять свою дружбу дав свою неприсутність. І Як . •пихпднть лено з цісЗ 114Т**Т!Т*'***~~Г, 

програми/доповіді, найбільше • "•*тр*вам в м і 
*»»t*********0-' 

ВЖЕ ВИЙШЛО З ДРУКУ І ПРОДАСТЬСЯ НОВЕ 
No. 5-7 число МІСЯЧНИКА 

,,М Е Т А" 
ОРГАНУ УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНО-ДЕРІКАВНОЇ 

ДУМКИ 
В цьому числі вміщені статті Рсд. Миколи Лівнцького. С. 
Гловінс'ького, О. Юрченка. В. Інгульського. ген. К. смов-
сьгого О Чубатого, М. Еоеміїва та інших. Журнал ілюстро­
ваний 'і мас 48 стор. великого формату. Ціна окремого числа 
$0.40. Набувати можна у гсяер. заступника ..Мети : 

К. МАРУЩАКА. 239 Е. 122 St., New York 35, N. Y.. 
або в українських Книгарнях. Річна передплата S2.40. 

YM-YWHA. Kaufmann Auditorium 
Lexingioo Avenue at 92nd Street, New York City 

Sat. Eve. May 15 and Wed. Eve. May 19 
• . .' at 8:40 o'clock 

MANHATTAN OPERA GUILD PRESENTS 

EUGENE ONEGIN 
Opera in Three Acts by Tscha ikovsky 

In commemoration of the 75th Anniversary of First Performance 
- - — with — 

HFI FN VI \ S H E K TAMARA BERING. MARIA DOBUJINSKY, 
і IONF IO'IIIS VIRGINIA SHUEY. AI.EXIS TSCHERKASSKY. 
A ™ J A N Ш BIELECKI. BORIS BEI.f^STOTSKY 

Al \RXSDER 2AR0FF. BRUNO PIEKALNITIS 
nnd Cmmi. CORPS DE BALLET, ORCHESTRA. 

THEODORE KATZ, Conductor 
.Tickets: $3.50, S3.00, $2.50, 2.00 

on sale nt , 
YM-YWHA Box Office, 02nd St.. at Lexington Ave, TK o-2.«*> 
Manhattan Opera Guild, КЮ West 57th Street. CI 5-4181 

том, стане дійсністю 
Висновок з усього цього 

„пророкування" лише один: 
чари сталінізму трудно побо-
оювати в Америці. Поле ді­
яння для апологетів сталініз­
му необмежене. 

На потвердження цісї тези 
зверну увагу на один спакт. 
Починаючи від раби на Сіль-
вера, спнекопа Окснема. про­
воду Пресвітеріанської Церк 

лн, широке поле для викла­
ду українського становища г 
цих справах; їм секундувп.ж 
доповідачі інших неросійсь-
кцх народів, 

(Докінчений б у д е ) . 

,,УКРА' 

1945 року, перервану примха- Д р у г о ю С е с і с ю „ р Н С В Я Ч в . 
ми Сталіна, і всі проблеми між н о ю С ОцідЛ Ь Н И М наукам в СС-1 заніпні зі становнша иолітнч 
двома велетнями будуть роз- с р п р о в о д н в п р о ф " Мозлі. '^4 і ного (економіка, мовознаисг-
в'язаяі миром. Столітня ера р о л о в н н і і р е ф е р а т upo пся-1 во. право, історія, літоратурл) 
миру,^проголошена Рузвел- х і я т р і ю п і д Советами на тлі | пр',тялії українцям. Які діста-

соціялі ного положення маз 
проф. Мітенко (українець); 
про географію, зокрема еко­
номічну географію, говорив 
ароф. Таскін (росіянин), пре 
студії економіки під Советами 
— проф. Замша (українець), 
про студії права в СССР — 
проф. Гришко (українець), 
про мовну політику Совстів 
— проф. Ковалів. До дискусії 

. в цій секції був запрошений 
ви і кінчаючи дончерами. всі п р о ф Т і м а ш е в (рос), та Ко-
вонн б”ють на сполох, псте- л о д і й ( у к р а ї н е ц ь ) . 
рично викрикують, що, мов­
ляв, американській свободі за- На третій сесії присвяченії'-
грожус фашизм. Хоч як це історії та літературі, проводив 
дивно, а лякас їх чомусь не проф. Беґгорн з Єйл універ-
комунізм. що охопив свосю сптету, бувший американсь-
шпигунською мережею всі га- кий дипломат та частий спіп-
лузі американського життя, а робітник „Ню Иорк Таіімсу". 
фашизм, якого й тіні немас Головний реферат на тему: 
в Америці. Коли ж до цього „Студії історії в СССР" діетап 
додамо, що під фашизмом во- проф. Оглоблин (укр.). про 
ни розуміють усі заходи уря- російську літературу говорив 
ду. спрямовані до обмеження проф Ґлінка (рос ) , про укра-
комунізму. тоді стане цілком їнську літературу -— проф. 
ясно, що в Амеояці станов- Одарченко (укр.), про білору-, . , — - , 
лять основну небезпеку не од- ську літературу — проф. Ада- N Г 6 С І ї "• 
верті комуністи, члени кому- иоаич (білорусин), П{Ю ВІ{)-| 
ністнчної партії, а замасковані менську літературу — С. Го-1 
релігійним покривалом свобо- зіян (віри)., про грузинську І 
дн безпартійні комуністи, для літературу — А. Тсомая (гру- j 
яких СССР с твердинею демо-! знн). про турко-татарську лі- j 
кратії і свободи. Ось ці „без-1 тературу — Гамід Рашід (1-і 
партійні комуністи" концент- дел-уралець) 

О І К А Д * і слмооспіти і 
в ідпов ідав иііЛііоііІшп 

ГЕОГРАФІЯ 
УКРАШИ 

Проф. м. д о л ь н н ц ь к о г о 
З а м о в л я т и в „Свободі". 

Ц І Н А S1:M> 
" S V O B O D A " 

; Р . О. B d x 346, Jersey CM \ N. | . > 

eAM H E М О Ж Л И В О р Б Ш Т Ц Є Ь Б Е З З А Б Е З П Е Ч К Н -
4 Я . А Н А Я К Р А Ш Е 1 І І А П П Е В Ш Ш Е З А Б Е З П Е Ч Е Н -

Н Я Д А С Т Ь ВАМ 

ПОДЯКА 

ВШ. п. д-р і Макаревичеві 
7S Е. 2nd Ave., Nov York City 

вш. Пане Докторе і Прошу прийнятії мою незмірну лдяч-
ність до Ніч- за так успшпю проведену операцію при мо­
ному дуже складному стиш здоров'я. 
Мос швидке видужання завдячуй) Нашій надзвичайно дб.ін-
лнвія та нооцінепій лікарськія ОПІЦІ. 

Hempstead. І.. І. N. V. 

Сердечно ДЯКУЮ 
О Л Е К С А Н Д Р А С І І Г К П Д Л 

Українська Г.у ІІІНММІ:І Корпорація п о т р є б у с ' 
Д О С В І Д Ч Е Н И Х буд івельних робітників, столя­

рів і мулярів , які з н и ю т ь читати пляни і о р і е н т у ю т ь с я при бу-1 
доні нових доМін на амернканськНЙ спосіб. Платня після умоші і 
і досліду. Праця с запевнена на ДОВШИЙ час. ' 

Голоситнгп кожного дня вечорами під 7 д о 9 години. 
П р и п и н а н н я робітники: кінчається д н я 10-го квітня 19М р. 

К а н ц е л я р і я : 
46 E A S T 7th S T R E E T , NEW YORK, N. Y. 

Te l . : ALgonquin 4-6045, Virginia 9-8076, EVcr^reen 7-2700 

STINSON 

рованим- натиском на амери­
канську думку прагнуть пере-
конати сильних світу цього* 
в конечності збереження ці-
лости СССР. 

fПродовження буде). 

ххххжхх^гхххжххххххххххххххххтхххххххххгххххж 

ПЛАТІВКИ СТІНСОНА 
ІІ:іГіГіі.п.ІІПіГі пиПір нпродиіх пісень. 
клиси'шнх, бандурист ів , коломийок, 
пак ів (ІиструмеитальяІ) І опероннх 

арій. 
П о н а д 1200 награних ішголонків 

д о вибору. 
МИ В И С И Л А Є М О ПО В С І Х 

Ч А С Т И Н С В І Т У . 
П и т а й т е з а новим каталогом українських і рос. плат івок 

J у В а ш і й місцеиій крамниці, або пишіть д о : 
І STINSON RECORD DISTRIBUTORS, Inc. 
І 27 Union Square West or 2858 W. Pico Blvd. 
j New York 3 , N. Y. Los Angeles, Calif. 
н У В А Г А ! Н а м з а л и ш и л о с я ще. кілька комплетннх альбоміп 
Н опопн Н А Т А Л К А П О Л Т А В К А у виданні ГЖ LUXE в шкі-
ц ряній опрапі . 17 иерозбивальиих платівок. — П і н а $15.00 

В третій сесії до дискусії бу- КХХХХХХХХХХХХХТГХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХУТХ 

Шановний ЧитачуІ 
^ П НАРОДНИЙ ФОНД 
Я ЗАМИКАЄ свій діловий' РІЙ; 
^ ПОСПІШІТЬСЯ НАДІСЛАТИ СВІЙ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК' 
UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA 

' ' p. O. Box 721 Church St. Sta, New York 7, N. V. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
вже в друку. Перепрошуймо оцим всіх інтересованих. т о поява цеї книжки дещо при­
пізнилася, але це сталося виключно з технічних причин. 

Н а ' проголошених 1.000 передплатників — :іголоснлося поважне число. Зголосили­
ся наші люди з ЗДА Канал", Франції, зі всіх поселень української еміграції ба навіть 
з далекої Австралії наспіли п іпнти про цю книжку. Це найкращий доказ корисности і 
потреби такої книжкн та її ікшулярности. 

Книжка появиться у продажі під кінець квітня — па початок травня п.р. 
І тоді негайно дістану** П всі ті. ию досі зголік-илися. по піні S.1.00. 

Для всіх Інших, ІДО Нв пришлють передплат , книжка коштуватиме S0.O0 
НЛІОО 2Я Ц. НЯ поштову ііі-|>есилку. 

Читайте це і переказусте своїм приятелям! Кррястайте з нагода І пришліть пе­
редплату на аді«су: 

Dr. Л. Т. KIBZEY 
4651 BRADEN AVENUE, DETROIT 10, MICH. 

1Г^ГЛТ^Г^ПГПТ^Г^^""'^"" ,"'р,'г , ,<г' ,'"гпг1! : :'-' 

ЩОДЕННА УКРАЇНСЬКА 

РАДІОПРОГРАМА В. ШАРВАНА 
В БОФАЛО, Н. й. 

її:: хпилях 1270 

З дном 13-го квітня переходять на ПГ.ЧІРШП ЧАС 
нер«*дкч. 

Під ліііі 13-го кпітпя н а ш а програма роппочшіатимітіл-я 
О Г О Д И Н І С-Ій В Е Ч О Р А . 

П міру Збільшення ДОВГОТИ літнього д н я . п е р е д а ч а про-
довжуватиметься до повних двох годин аадаваппя. 

Наші аагЛОМОшІ] передачі — її неділі — беа амін — 
нід год- 1-ої дим. 

В ЦІП ПРОГРАМ] ІЮЧУСТі:: 
ПОНЕДІЛОК: жіноча хпнлнна. 
КШТОГОК: перегляд української преси і газети, жур­

нали), переказ змиту цікді:пх статтей по­
літичної і • характеру 
Літературна хвилина д-р М. Лоза, 
політичний коментар п]юф, 3. Саган. 
косметнчна хвилина на підставі матеріяліп 
європейських і амсрнкансько-канадійських 
фахівШа 
ВІСТІ з українського громадського життя. 
передача для найменших слухачів (дитяча 
передача І. ПОЛІТИЧНИЙ коментар піюф. 3. 
Саган. 
(англійською мовою) загально-інформатнвпі 
статті д л я амерНКаНДІВ та українських а н -
гломовців про загальне станоавще україн­
ської справи. 

Л днем 13-го к':'ітин в рийках НШПОІ Ііроі”рами 
слухайте щодня Радісвий Тоат|)! 

Уже ГІІПШ:І іп'рша Радіофонізована Дра.ма! 
l ie пропустіть початку! 

А і: ім того, с л у х а й т е іцоденні вісті а ЦІЛОГО спіту . і:ід-
ЗНаченіІЯ ВНДатяіНШХ історичних дат , бІОГрафІЧНІ дан і про 
Визначних ПОЛгТНЧННХ, громадських і культурних ДІЯЧІВ. 

II і ваШІЙ програмі Почуєте авідимлення з СПОрТОВОГО 
жнгтм Америки і КанаГіН. а т а к о ж запрошусМО часто на 
ГОСТИННІ і інступи наших політичних діячів, публ іцист ів і 
НИСТЦІВ, 

Слухайте щодня Українську Радіопрограму Василя 
Шарпана з Пофало з радіовнсн.іьні VVHLU 

На хвилях 1270 з сплою 5,000 ватт. 

СЕРЕДА: 
ЧЕТВЕР: 
і г :п пмц: 

C.VKOTA: 

НЕДІЛЯ: 

nciricaciea.cacsEaca'"-

5-та ЗУСТРІЧ УКРАЇНЦІВ АМЕРИКИ І КАНАДИ відбудеться 31-го ЛИПНЯ, і™ І 2™ СЕРПНЯ 
1 9 5 4 РОКУ 

-^і_; о^5-і'«'-і— i^ii^o-Av-ij-i-.—~v-^-;u;-.-;Ka»i5SL! 

: 



СВОБОДА, СУБОТА, 10-го КБГГПЯ 1Г51. 

• HELP WANTED 
• TRAINING SCHOOL 

BERUNG'S Шкода прикра-
UiyuallllH ТОРТІВ, 

печива І солодощів. 
Нові курси; вдень або нвечорі 

1465 3rd Ave. (82.-83. Str.) 
Tel.: RE 4-5475. 

• П Р А Ц Я • 
Help Wanted—Male 

РОБІТНИКИ 
дерев'яних виробів. 

Commercial Auto Botlv Shop. 
Стала праця. Мусить мати зна­
ряддя, Голоснтнсь: 

1620 Atlantic Avenue 
Brooklyn, N. Y. 

FOR RENT 

ДО ВННЛПМУ HA 
ЛІКАРСЬКУ КАНЦЕЛЯРІЮ 

64 E. 7th Street. 4 великі модер­
ні кімнати, надаються на бнз 
несові бюра або професіоналів 

М. ROBBINS 
111 Second Ave., New York Cit\ 

AL. 4-9806 

REAL EbTATE 

• П Р А Ц Я • 
HELP W A N T E D - F E M A L E _ 

ПОТРІБНО ЖІНКИ 
до виробу паперових торб. Ста­
ла праця, прнг,мні умовний пра­
ці. Госпіталізація, робіт, користі, 
платні свята і вакації. Початко­
ва платня 95f на годину. За З 
МІСЯЦІ підвиші:н. Можна заро­
бити денно S10 або більше. 

Голоснтнсь: 
CROMWELL PAPER CO. 

8 2 Jcrsev Ave., Jersey City, N. |. 

КОСМЕТИЧКА 
Досвідчена у всіх ділянках 
свойого фаху. Стала праця на 
"weekend" 

"Air-conditioned" сальон. 
ADOLPS BEAUTY SALON 
32-18 Broadway, Astoria. 

• В А П Р О Д А Ж • 
НА ПРОДАЖ GIFT SHOP 

Ідеальна крамниця, що може 
бути центром продажі всіх у-
краінськвх яредметів, як на­
родні вироби, нитки до киши-
вання і українські писанки. Під-
прнг.мство провадиться 11 років 
і добре влаштоване. Продасть­
ся з причини здоров'я. Разом зі 
склеп ТІ мешк. кімнати. KOWAL 
2020 W. Chicago Ave., Chicago 
22. III. 

9 BUSINESS OPPORTUNITY • 

CLEANER — LAUNDERETTE 
DROP STORE 

Повний виряд. знаменита наго­
да, Місяч. рент $75. Великий 
оборот. Власник мусить прода­
ти зогляду на другий бизнес. 
пишіть: М-30 — Km. 830, II W. 
42 St., New York Citv. 

кличте: LA.8-9393 

ОІІЕРЕПТОРКИ 
Досвідчені в шитті б.иозок. су­
конок І комххленого одягу на 
"filiini; and pinkinq" машинах. 
Юніша фабрика. Добра платня, 

Голоснтнсь: 
221 21st Slreet 
Brooklyn, N. Y. 

• M O V I E • 
Тільки в неділю і ионед.! 

Величаний релігійний фільм 
THE MIRACLE OF 

OUR LADY OF FATIMA 
In Technicolor 

також 
Abbot & Costello 

n |ack and the Beanstalk 
AMERICAN THEATRE 

Third St., bet AveS. В & C 
New York City 

Admission: Children 'Jric 
Adults 40c 

CANDY STORE — FOUNTAIN 
Yorkvillc non. виряд. знаме­
нита нагода для подружжя. 
$700 тижнево, можна побільши­
ти. Поміркований рент. Пишіть 
М-ЗІ — Rm. 83(1. 11 \V. 42nJ St. 
N.Y.C. 

Ціна S6.0O0 готівка $3,000 
SA. 2-9614 

ROCKLEDGE — FLORIDA 
200 ft. при Indian River, блнл. 
Cocoa Beach, 4 спальні; 2yJ лиз-
ничкн, дохід з котеджу, овочеві 
дерева, жадас $29.5О0\ Прниат-
на продаж. Кликати С. В. 
Coates, Verona, ( N . | ) . 8-1255 or 
MU. 2-4397 або пишіть P. (>. 
Box 271. Rockledge, Florida. 

NEW YORK STATE 
12-кімн. дім, 5 акрів. 7000 ст. 
фронт при першорядній доіюзі. 
5 миль від Saratoga Sprinys. ві­
домих мінеральних купелів. Міс­
це надасться на літнисько. дім 
реконвалесцентів або курячу 
фарму. Приступна ціна на до­
гідних умовинах. По дальші 
інформації згол. до: В. Т<иил-
szewski. 336 Е. 5th St.. N. Y. Tel.: 
GR 5-6342. 

WOODS1DE — 23,750 
Кунять це все. 

1-2 родин, дім -f 1-5 кімн. ка-
тедж — всі модерні удогіднен-
ня 2 гаражі, блнз. до всього. 

50-13 67th St., Woodside, L. 1. 
Illinois 8-8219 

MOUNT VERNON. SPECIAL!! 
Умебльовані кімнати А анарт. 

7 умебльованих кімнат, повніс­
тю винаймлені, добрий прихід. 
3-кімн. апарт. для власника з 
модерн, новою кухнею, алюмі-
нійові вікна і сітки. Олив, огрі­
вання, блнз. до всього. 

WESTCHESTER CO. 
CallHWoont Vernon 4-0318 

або пишіть А-2 — Rm. *Ш — 
II W. 42nd St., New York City 

LAUNDERETTE — EST. 
Чудова нагода поліпшити умо­
вили життя, виряд, ідеальне 
для подружжя — продасться 
з огляду на інший бизнес. 

піна на скорий продаж! 
HENROSE CLEANING CORP. 

220-12 Linden Blvd., St. Albans, 
Lony Island 

BAKERY & ICE CREAM PARLOR 
Тільки гарне печиво, наріжне 
рухливе положення. 2 кімнати 
до мешкання свіжо відремонто­
вано. Власник відходить, по­
требує, спокою. 17 років на тім 
самім місці. 14М Burnett Avenue. 
Union, N. I. 

Те! : UNionville 2-1391 

REAL ESTATE 

• R A П Р О Д А Ж • 

УВАГА: BUFFALO. N. Y. 
» ROCHESTER. N. Y. 

Добра нагода купити по низь­
кій mm меблі ft всі домашні 
хатні речі, які випродую з при­
чини переселення ло 
міста. Деякі речі зовсім ноп( 
як холодільник марки Рпіїсс 
(кілька місяців як куплений), 
електрична автоматична ПІЧ і 
на вугля. Оглядати можна кож­
ного дня. Адреса: 

Ліг. & Airs. A. TECANOOK 
15 Thorpe St., Batavia, N. Y. 

Clinton Corners — Dutches Co. 
N.Y.S. 7-родвн. з цегли дім. 1 
апарт. до зайняття, річний гур­
товий дохід $4,680, добрий 
вклад гроша: також на продаж 
в сусідстві. 20 парцель прнбл. 
1 акра землі. 2 парцелі - 20 
акрів, догідно до Upton Lake, 
майліпша фермерська земля а-
*>о сільські будинки. 
М Т. Соодал 346 Mamaroneck 

•Xvenne, White Plains, N. Y. 
WH 9-5454 

PARAMUS. N. I. $11,900 
HIGH Gl MORTGAGE 

другого б-КІМН. дім, високо положений з 
видом на долину, вел. вітальня, 
їдальня, чудова кухня, 2 гарні 
розміром спальні, вел. підвал З 
ВНКІНЧеНОЮ кімнатою. Гараж з | 
робітнею, ЩО мас електрику і і 
,,,,ду "л"'ші Е ^ г : ^ 2 ; — >*»**»°дна 

! sun deck . 
І Власник Boulevard 3-7197 

NEW YORK STATE 
На продаж 30-кімн. дім, около 
60 акрів землі, мале озеро. Не­
бувала нагода на курячу фар- *" реконвалесцентів і шш. 

REAL ESTATE REAL ESTATE 
RESTAURANTS 

ОВОЧКВА ФЛРМА 
Bet. PouRhkeepsie «£ Newburgh 

Від сторони New burgh -— яблу 
ні, виноград й Інш. Дуже про 
дуктнвнн 
В гарнім по. 
будинками. 

Ціна $25,000. ' , готівки. 
CHRISTIAN С. SCHLOTTMANN 
ЗУ Sumner Ave., Yonkers, N. \ 

YOnkers 32481 

BARGAIN — 10 FAM. BRONX 
":Ty!™L£ZS»- Ж!!?*- ~ - White Horse Pike," Atco, N. J. 

MARU'S — LADY OF THE LAKE 
(20 miles from Philadelphia) рове огрівання. Річний рент 

іН). оподаткований $20,000. 
—- - « — -і— іі,„л,гться тільки іа 4-пазонна Далеко від міського гамору, над розкішним озером РЬСТОІ*АН-

прнбуткова фарма.; "J ":1' ^часнниГЧсЬ^ііИ.Г^иИР БАР із смачними європейськими стравами та найвибагливішимн 
ложенні. 47 акрів з Р"?т; ~ g " _ ' ^ у К , Jнапитками. — Винаймасмо кімнати на літній відпочинок. На 

LUdlow 5-7965 всякі бенкети, весілля, або приватні забави принимасмо замов-
! лення на залю. яка поміщає 300 людей.. 

• Літньою порою кожної суботи й неділі танці. • 
Властителька Марія. Головата Козах. 

ЗНАМЕНИТА НАГОДА 
Stapleton, S. I. Наріжний з цегли 
будинок, 2 склепи і 4 апарта­
менти. Олив, огрівання. Річний 
дохід $4,500. Малі кошти утри­
мання. Ціна $25.000. Добре куп­
но в S. І. 

CHARLES REALTY CO. 
1033 Post Ave.. S. I. 2, N. Y. 

(il 2-2693 відкрито вечорами. 

ELMSFORD — $30,000 
Незвичайно гарний В стилі дім, 
З спальні. 2 лазнички, велика 
вітальня, коминок. їдальня, кух­
ня зі стіни, шафами, куток для 
снідання з вмурованими сн-
дженнями, стіл, вел. з огріван-

MASSAPEQUA — Biltmore побс- н а п о з е м і ЗС»,Л1# ш . 
режжл. Чудовий відновлений в 
стилі раичі дім. 1-ий- пов.: З 

TUSCON. ARIZONA 
Наріжних 5 акрів, двосторон­
ня раича. І кімнати, централь­
не охолоджування й огрівання, 
коминок. Знаменито на санато­
рію, відпоч. дім й інш. Добре 
положення на газ. станцію. 
Тільки наріжна посілість відді-
люс від бнзнесу в околиці. I-
деал. для астми або артретиз-
му. $18.000 або заміна біля N Y. 
Joseph Markov. 32-21 210 St. 

BAyside, N. Y. 9-4455 

^v^V^V^\£y\^VJiJA^VS4n^\^vSA^v$3A^ 

ALFRED J. WEISE'S 
54 UNCOLN AVENUE 
(1 Block v. Merrick Rd.) 
ROCKVILLE, CENTRE, U . 

Найкраща німецька кухня — Cocktail Lounge. 
ВЕСІЛЛЯ • БЕНКЕТИ • ГОТЕЛЬ - ПРИМІЩЕННЯ. 

Telephone: ROckville Centre 6-9662 

THE MANSION 

іаііо". камін, дорога, ґараж на 
_ наріж, площах около 3'. акра, 

спальні. І кахлеві лазнички. | н ,' 1 1 Л І О м Ш . в і к н а , с і т к и > ве-
вел. вітальня, гдальня. кухня, заслони. Bendcx пральня, 
к.мн. до снідань, робітну подв.! с у 1 1 1 ,ф Н Я # М о , р о і л , 3 2-двсрима 
гараж, відкрита веранда, 2-ий 
поверх: 25'х17' спальня, ках. 
лазннчка: 100'хІЮ' наріж, пло­
ща Bayview and Hampton Rde.. 
блнз. до приват.і клюб. пляжі. 
$29.250. 

ADAIR BUILDERS 
Lynbrook 9-5949 

KRUCKER'S RESTAURANT & GROVE 
Спеціяльність в CLAMBAKES • OUTINGS • DINNERS. 

СпсціяльнІ ціни для прогульковців в якінебудь дні тижня. 
Всі різіюродні наниткн. 

Hollow Road, LADENTOWN, N. Y. 
Тільки 38 миль »1д Ню Норку Tel.: HAverstraw 9-9732 

ПРОДАЖ АБО ВИНАИМ 
RAHWAY, NEW JERSEY 

1—16 кімн. дім — 4 лазнички, 
біжуча вода в кожній кімнаті. 
Знамените на "Rooming House," 

му, табір, полювання, літнисько 
і т.д. Ціна дуже приступна. З1/; 
милі від Liberty, N. Y. Tel.: 
SL. 6-4945 Brooklyn. Писати Box 
530, Monticello. N. Y. 

MASSAPEQUA, U I. — $14,000 
Дім — 7 кімнат, 4 спальні. 1|Л 
лазнички, відкрита веранда, 
площа 60x120, сусідня площа до 
продажі, блнз. церкви, пляжі, 
клюбу. Власник 25 Frankel Road, 
near Biltmore Blvd. Massapequa, 
L. I. — Massapequa 6-3841. 

Bruckner - Blvd.-Walerbury Ave. 
Bronx, N. Y. 

19 домів 1 і 2 родинних (досто-
совані до околиці) $16,000 й 
більше. 6 простірних кімнат, за-
ля, сосн. голівудська кухня, 1</2 
лазнички. веранда, олив, огрі­
вання, гараж. Підвал на поземі 
ВУЛИЦІ, легко до перероблення 
на 2-ий апарт. 0.1. ІО”/с вплати, 
30-річний мортґедж. — Також 
2-род. 5 і 4і/2 — 4% і 4і/2. Всі 
модерні удогіднення, наріжні, 
відповідні для професіоналів. 
V. M1LITELLO ТА 9-6838 

KEW OORDENS — $25,000 
Чинш даром, 2-родин. дім на 
засадженій площі 100x127, ду­
же високе положення і гарний 
вид на Central Parkway. Околи­
ця села, кілька кроків до всьо-

1—6 і 1—5 кімн. умебльований 
катедж. 36 акрів — 1 миля від 
станції й інш. Помірковані ціни. 

GREENTHAL. 2321 Avenue І. 
Brooklyn, N. Y. ES. 7-5076 

LAKE МАНОРАС 
HOUSE FOR SALE 

with 21 acres, scenery at present 
reducing center. Ideal also for 
convalescing home. 

Sacrifice SI4,500. 
Write A-l — Rm. 830, II W. 42 
St., N.Y.C. or call LE 4-6129. 

холодільник, RCA 2 елек. печі. 
Багато інших спеціяльностей. 
Дім мас 8 місяців. 

ELmsford 6-7390 

0L. 80578 
USED LUMBER 

We deliver 
3" flooring $30 per M, sheathing 
Dressed 2x4—0-8-10-12 flush doors 
Timber, steel, briclC plumbing 

supplies 
C. B. WRECKINO 

New York hlvd., cor. 115 Ave. , 
lamaica, N.Y. 

LAKE RONKONKOMA й 'OKOJJ 
Будуйте на Вашій площі доми 
— 4і/, кімнат, комплет, олив. 
огрівання. Подвійна будова. 

$5,700. Вез завдатку. 
E I L E H T S E N 

COPENHAGEN. HOTEL 
Ronkonkoma 9-9385; 9-8574 

H O L B R O O K H O T E L 
Псредтим знаний як Sunrise Farm Hotel. Одна* станція до 

Ronkonkoma. 
Давновідоме місце па 

BUS-PARTIES • DINNER PARTIES • PICKNICKS 
Дальші Інформації письменно або телеф. 

Теперішний властителя: Albert Huber. 
HOLBROOK HOTEL, Holbrook, LI. • Tel.: Ronkonkoma 8535 

Часопис „Свобода" ПОВНЕ 
знаходитися в кожнії 

українській хаті І 

MISCELLANEOUS 

і Н. ROTH & Son IMPORTERS 
First Ате. 1577. New York **, M. T. !! 

• F О R S ^ L E • 

НА ІІРОДАлі 8-КІМН. дім, лаз­
ннчка і закрита веранда вели­
ке піддашшя з підлогами. іи>-
ложе::ки на малій фармі, що 
продасться з одним або біль­
ше акрами землі: 

Elizabeth Street. R. D. #1 
Bound Brook, N. J. 

20 хвнл. до Ню Иорку. Гараж 
на 2 авта. олнвне огрівання, до­
хід $960, 3 і 5 кімн. апартамен-

- ' . - . •» . * * *yw. * . ' , . «WV 

ПРИБОРИ КГАПІКІІ-
ШН'.ЛНОК 

яблуні, груші, 
TOGVCV ft нової к.чт. церкви. 

JOHN М. O'CONNELL 
Т<2 копіє 17. Paramus. N. [. 

ОКА DHL 8-4300 or К-0762 
Richmond Hill 1-родинний. 

12 КІМНАТ 
Чудовий обтинкованнй дім*з 12 
Кімнат. ЧУДОВО удержанИЙ, пар­
кетові підлоги, автом. олив, о-
грівання, модерна кухня, алю-
МІІІ1НОВ1 вікна, площа з гарним 
видом. Гараж на 2 авта; віль­
ний до зайняття Тільки $14,900. 

В О U R К Е 
Atlantic Ave.. & І 17th St., • 

Richmond Hill. L. I. 
Відкрито в неділю. 

VI. 9-2340: VI. 9-9597 

Справа.ви європейська фцрГш 
в порошку зі старого краю 
Десяті, і !(М красок: червона 

ясна, пінкова, фіолетона, черво­
на темна, жовта, помаранчева, 
зелена ясна, зелена темна, си­
ня і чорна. Ціна за 10 красок 
$2.50, Внк пчіліаінй 20 ц. Кіст­
ка до писання 25 ц. Пересилка 
1о цеп rut. 
• ВЕЛИКОДНІ КЛІТКИ ,.Хри-
CTOC І'осі:рес" в формі КННЖС-
ЧОК а ВІршаин, піна за донин 
$і.ш). 50 карток S3\7.*». 100 кар­
ток $Г,.()(І. 
• КАРПАТСЬКИЙ ЧАП на пс-| 
домагзшіл жолудка, Т.г> Ц пач­
ка 
• ГРУДПК ЗІЛЛЯ на впертий 
кашель Пачка коштус 75 ц 
Красний шафраіі 25 ЦЄІГТІВ, 

Замовлення на C.O.D. не 
пршенмасмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 East 4th Street 
New York 9, N. Y. 

J0|HS0N'S| 
BAKERYl 

OR 3-1529* 

ГАРНЕ 
РІЗНОРОДНЕ 

ПЕЧИВО 
Все печеться на місці з 
найліпшого і вибраного 

иатеріялу. 
К И Т И . ЧАСВ1 ТІСТОЧКА 

ОТРУДЛІ (VORTEX) 
Вн можете замовляти 

СВІЖІ ТОІТИ 
просто з печі. 

с • гідна обслуга. 
'.'.>• .орч-'о по-українськи. 

62 FVtSf AVENUE 
N"W YORK CITY 

З огляду на переїзд на захід 
мушу продати майже 

н о в и й 
Л-КІМНАТНІШ ДІМ 

Комплетно модерний при бру-
ковім гайвею з автобусом біля 
дверей. За подробицями кличте: 
Fleminiton. New Jersey 988-R-3 

або пишіть 
Gerald D. SMITH 

Rd. #1 Rocktowne Hill 
RipRoes, New Jersey 

ЩАДІТЬ У ЛЕЇ "КИП 
СПОСІБ.. . 

БУПУЯТЕ СВОЇ БОНДЙ 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕІГВПІІ < 

Іипор. ручні клепані сталеві 
• КОСИ 26". ЗО". 32" 

$4.00. $1.25. $4.50 
і і Рівний держак до коси $3.95 
j Імпор. обруч на косу 90< 

$2.75 
Імп. сталевий рискаль пі­

сля величини 
$1.40, $1.50, $1.60, $1.70. $1.90 

Імп. сталеві вила $1.40 
Імпор. серп __——$1.40 

; Імп. клепало і ковдельце $1.00 Імп, оселок $1.25 
Жадайте 70 сторінкового Ілюстрованого З 400 обраакамв 

безплатного ціинякш. 
то. 10 хвил. до rtg&^f^JNQ ;: Посилок до $3.00 не висилаємо — кожна посилка йде на COD. 

Пакунки одягів до Чехословаччннн аби до Мадлрщнни — 
дезинфекусмо та додасмо охоронні документи. — Жадайте; 

і інформат. брошури про посилки до Чехослоа 1 Мадярщиян.ї ' 

TWO GUITARS 
244 Е. 14th St. New York City 

OR 3-5335 
Прнсмна атмосфера, першо­
рядна кухня, українська і мо­

дерна музика до танців. 
ПРОГРАМА ЩОВЕЧОРА 

0 год. 9 1 12. 

К А V К A Z 
317 Е. 14th St., New York City 

GR. 7-9482 
Комплетна перекуска від 55c 
до 65<. Повний обід подасть­
ся від 4 до 10-ої. Спеціяль-
ннй „шашлик* обід — $2.00 
СпсціяльнІ обіди в неділю. 

р о з ш *' ь а 
ШНА ЬІЧНІИЛЬІШЦЬКА з 
Дому Літвіичук замешкалаJ35 
Wrottealey Park. Wcrgs, Nr. Wol­
verhampton, on StalTs England, 
пошукує свого Вуйка РАДЛШ-
ЛІВ КАЛИННИК із с. Малин, 
пов. Дубно, .п:нй виїхав до А-
мерики 192S і приблизно). В ро­
ці 1939 був на урльопі. Ласкаві 
відомості про нього прошу сла­
ти на повишу адресу. 

” П І* А II Я • 
Професії ні оголошмтя • 

РІЗЬБАРЯ 
ПОШУКУЮ 

Прошу голоснтнсь листовно. 
DMYTRO ZAHARCHUK 

Артист маляр 
644 Е. 20 St„ Northampton, Pa. 

Phone: Colonial 2-2810 

• ВИЗШСООШ НАГОДИ • 

Н А Г О Д А ! • 
НА ПЙОДАИС 

"CANDY-STORt" 
біля парку і ввтобусової стан-
ції. Добрий дохід. 
131 Avenue "A", "New York City 

Тел.: QRairiercy 3 8734 

MISCELLANEOUS 

COMPLETE UNE 
of 

TROPICAL FISH, 
BIRDS, 

ACCESSORIES 
FISH & CHEEPS 

PET SHOP 
22.— 2nd Avenue 
Bet. 1st & 2nd Sts 

Open Daily 10 AM-9 PM 
Sundays 11 AM—6 PM 

GRamcrcy 5-6450 

Увага! -A * g Увага! 
СПЕЦІЯЛЬШ 

АЛЮМІНІЙОВІ КОМБІНОВАНІ 
ОХОРОННІ ВІКНА • ДВЕРІ 

ВСІ РОДИ ДОМАШНІХ УДОСКОНАЛЕНЬ. 
ПОКИВАНИЙ ДАХІВ • ВШІРАВЛЮВАННЯ СТІН • 

ВІКОННИЦІ • ОГОРОДЖУВАННЯ ВЕРАНДИ • 
У Щ І Л Ь Н Ю В А Н Н Я в і к о н • р и н в и Н ПРОВОДИ 

НЕНЕЦЬКІ ЗАВІСИ. 
За безплатним показом 1 кошторисом приходіть або кличте. 

Прошу голоситися по-англійськи. 

Colonial Construction & Supply Co. 
•1304 WEST FRONT STREET 

PL 7-1500 PLAINF1ELD, NEW JERSEY 

Ручгч роблені у Венеції. 
КО.ІЬОРОВІ МОЗАЇЧНІ 

ХРЕСТИ 
Продаються 

в 3-х розмірах. 
23'." дов. $1.16 

.85, 
ло' 

іншіть за без-
і л а т н и м и ін­
формація ми 
цих Імпортова­
них товарів. 

V A L E N T I 
464 Bay Ridfc Avenue 

Brooklyn 20, N. Y. 

H E N N Y ' S 
New SprinRvuie 

2187 Richmond Ave., Staten Island 
Near Rockland Ave. 

Spt-cial Steak Platter SI.50 
Served Daily 

Visit Our Redecorated 
DINING ROOM 

Excellent for Picnics, Banqucsts 
etc. Call GI 2-9799. 

Зробіть собі 
ВЛАСНУ РОБГГНЮ 
ДОРОГОЦІННИХ 

ПРИКРАС 
д л я К О Р И С Т І і ПРИЄМНОСТІ 
Робіть чудові брошки зі штуч­
них самоцвітів, кульчпки, брас­
лети, перстені для прибутку, 
для себе, для вяшої церкви, 
братських сусп. організацій. Не 
потрібно складних приладів. 
Пішліть S1.00 по спеціяльні Ін­
струкції вживана Інструментів, j 
Вартість передлродажі до $2.50.. 
NU-TREND JEWELRY, Inc. 

281 Fairmont Ave,. Jersey City 
lust East q\ Bergen Ave. j 

КОЛИ СТРАЖДАЄТЕ 
ВІД НЕВРАЛЬПЧННХ 

БОЛІВ 
ТО НЕ ЗАБУДЬТЕ ЦЕ 

ПРОЧИТАТИ 
Кожний суглоб і кожинft мус­

кул може стати джсрг.-і'іч бо­
лісних страждань. Ноги, коліні 
РУХИ, ЛІКТІ, КрНЖІ, ШИЯ Й паль­
ці —. коли вони' болять, спри­
чиняють дошкульні муки про 
ЯКІ тільки вн, *Що страждаг.тс 
можете знати. Але ось добра 
новина для вас* у повідомленні 
тих, що вже пробували ANTRo 
lormula для полегш! в невраль-
гічних болях. . 

Багато з тих, що думали, що 
вже ніколи не будуть сміятж-я 
радісно повідомляють, що їхні 
болі зникли після перших кіль­
кох доз цих чудових ліків. Тож 
нащо непотрібно страждати, ко­
ли й ви можете дістати допо­
могу. Вишліть цю вирізку до 
K1NGSLY CO.. Otpt 13, Box 415, 
Peekakffl, N. Yn а* тоді дістанете 
два пакунки цього чудового лі­
ку ANTRO FORMULA (звичай­
на Ціна $6.00) відворотною 
поштою.,Читачі яісї газети ма­
ють заплатити поштареві тіль­
ки $5.00 (крім поштової оплати 
C.O.D.), А л е с п і ш і т ь поки 
ANTR0 Щ« можна набути. 

Адреса — 
Місто Стевт 

1« ГїриПдІть за каталогом., 
Щоденно: 10-6. 

Відкрито в п'ятницю до 8 P.M. 

MEEY ME AT THE 
B O W L M O R 

WHERE UKRAINIANS 4 
THEIR FRIENDS BOWL 

4-І Alleys — Bar — Restaurant 
110 University Place. New York 

(Bet. 12th A 13th Sts.) 
AL 5-8188 - or - WA 9-9770 

!"ii 
!, 

A L L I A N C E C L U B ; 
GALA WEEKEND SHOW 

• Talent Nite Every Friday • Iі 

CARMEN RIOS TRIO 
t оркестри — НІЧНІ дансІнґИ. і! 
78-80 SL Marks PI. N. Y. C 

(8th St., and 1st Ave.) 
GR. 79765 

W1ESNER BROS. INC 
Спеціаліст 

похоронних яагробииків. 
Свіжі тяті цвіти, деревця, кущі 
з нашого власного Green House. 
2402 Victory Blvd., Staten Island 
Nr. Bayonne — Elizabeth Bridges. 

GIBRALTAR 2-5141 

SCHMIDTS FARM 
РЕСТОРАН 

Fort Hill Rd. <S Jackson Avenue 
West of Scarsdale. West Co. 

Scarsdalc 31204 
Наша спеціяльність бенкетя — 
прогулькові прийняття й інш. 
Відкрито цілий рік. закрито в j 
понеділки. , 

ZSI 

Lytwynllytwyn 
UKRAINIAN 

FUNEBAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Сч5слута Щнра і Чесна 
Our Services Are' Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
J ESsex 6-5555 

П Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

Adolf SCHRAGER 
F 
U 
R 
N 
І 
Т 
U 
R 
Е 
S 

MR. SCHRAGER ОСОБИСТО ПОЛАГО-

ДЖУЄ ВСІ ФІНАНСОВІ ПОТРЕБИ. 

Прийдіть й огляньте меблі на замов­
лення, щоб самим переконатися про їх. 
вартість. - *"«£|ВДЯИІ 

Великий вибір поодиноких і подвій­
них ліжок, меблів до вітальні, їдальні. 
Складані меблі, образи н інші хатні 
влаштування. 
Якщо Ви хочете добрі н чудові меблі, 

Ви можете їх дістати в Schrager. 

м 
£ 

Б 
Л 
І 

1647 SECOND AVf\. N.Y.C. 
Between 85th and Sfith St.. Tel. RF. 7-2850 

GR. 7-8951 « 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараймося для Вас про 
еґзамін Лнпгеноу. Паїмі учні 
-цст:ішть диплом, Помагаємо 
> одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
чопах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916. 
L. TYCHNIEWICZ, директор 
M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., блнз. 10th St 
NEW YORK. CITY 

ЧИ РОБИТК 
ПОДРУЖНІ п л я н и ? 

Цея гарний готель спеціялі-
зусться у виготовленні весіль і 
та інших суспільних нагод. 

Величава заля 
Вигідні фотелі 

. Смачне меню 
Досвідчена обслуга звертає 
увагу на кожні подробиці. 
Phone Banquet Dept EL 5-7300 

BEEKMAN TOWER 
HOTEL 

A smart convenient location in 
exclusive Beekman Hill section. 
49th ST. and 1st AVE., N.Y.C. 

ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ 
ФУТЕР у Фірмі 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 

О С Я Г Н І Т Ь 
фінансову незалежність. 

Приступіть до цього просперу-
ючого бизиесу. Пишіть за ін-
формаціями цін і висоти прибут­
ку цього приємного бнзнесу. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17 — Paramus, N. J. 

ORadctl 86000 

SUAUtER RENTALS 

2 плуги "McGormiCk 2 bot«om" 
1 |olm Deere 2У0 до засівання 
кукурудзи; 1 Moline U-Traktor.' 
лк новий; 1 "Oliver Clctrac" n 
досконалому стані; 2 нові R 
Moline трактори, кожний $1,400; 
1 Farmall F-30: 1 I'ox field "chop­
per" разом 3-ома дочіпками; і 
'McCormick З-bottom" плуг; I 

"John Deere model H manure 
spreader"; 1 John Deere No. 5 
машина до стинання трави: 1 
McCormick машина до розпилю­
вання плину; 2 машини до ро:і-
пилювання вапна, 1 "|ohn Deere 
3-bottom" 12 ИЧч. плуг: і Oliver 
16 disc grain drill, в доск. етані 
1 ''Allis-Chalmers C" з "iniltlvat 

HENRV Flushing 9-8563 

W E Y D I G %sc0N 
FUNERAL HOME 

Charles Wcydjg, Lie. Atgr. 

13-39 122nd ST. pgPN
LTL,ENG Y. 

HOTEL ALBERT 
10th St. at University Place 
Attractive Newly-Furnished 

A part men Is-Sin elcs--Doubles 
Rooms with Bath $12.50 & Up 
Rooms with Private Bath $16.00 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
F U N E R А,Г . «rtJWF 

coMPL'trrm У 
AIR CONDmONPl) 

ЗАНИМАЄТЬС-Я ПОХОРО­
НАМИ В СТЛИТІ 

N E W JE R S f » 
Шин нрччуііаі щл» w«t 

Обслуг*. чесял І явАкртшв 
У імтаджу смутку « pnin< 

клпгчт** яв в <еяи тл* 
І • яочі-

129 GRAND STREET. 
cor. Warren Street. 

JERSEY CITY 2. N J. 
TeL HEodereon 4-5131 

, ., . I;s-Chalmers" з "mounted'" плу-
Morthport — Crab-Meadow Beach гом; l "Model H. I Deere" з 

I & 3 Rm. Furn. Apts. і "cultivators": май 
1-4 Rm. Bungalow private Beach 

- B-nlnnf — Boating. All sum­
mer facilities facing Beach. Low 
Rales Season — or Month. Write 

J. WALTER 
94-02 76th St.. Woodhaven. L. I. 

MI. 24612 

Ш E H Ш И Л I 
ФУТРО .мАПБУтностн::* 

Плекайте для прибутку. В пив-
ors" І "side dressers". 1 "\V-D ЛІ-І ""^ а б ° в зайвій Ммнаті. Схре­

щені - - першоякісні звірята. 
Сп'еціяльний вибір. Пишіть або 
кличте: 

JAMAICA HILL CHINCHILLAS 
1509-03 84th Drive. Inmaica. L. I 

RR. 2705 

cultivators"; машини до засі 
. вання кукурудзи і плуг. Агенти 

Г^' і АІІ і!"".' япя J° , ,n Dc«-'rt# Minneapolis-Mol-
nic. Fox Forapc Harvesters. Craine 
silos. Van Dale silo unlwaders і 
фариерськ.ч машинерія. Hall & 
Lachenmayr. Flemlngtor*', R.D. 2, 
N. J. Tel.: Remington Kit) 

H І О Д H А КУЛЬТУРНА 
Л Ю Д И Н А HE МОЖЕ 
ОГ.ШТНСЬ БЕЗ РІДНОГО 

(ПОДЕННИКА 

Мосио на внпродажі куниці; 
камінні І лігшії мінкн І со­
болі. Дешеві ціни. Виконуємо ї 
на замовлення елегантні фу- -
тра, з найкращого Гатунку 
шкіроц. Переробляємо всякі 
футра за ііаГіїїонІшимн фа­
сонами. Принимасмо до пе­
реховування на літній сезон. 

Достала на місце. 

Wujkiw 8 Fopiec, Inc. 
Mfg. FDRRIERS 

111 E. 7th ST., N.Y. 9, N.Y. 
Tel.: Spring 7-8710 

Buy U. S. Saving Bonds Вступайте в члени. У. И. С. • 

І 
І 
І 
І 
Г 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР ВЕСНЯНИХ КАПЕЛЮХІВ 
НА ВЕЛИКДЕНЬ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

і 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуг* чесна І найкраща 
ЩНП ПРИСТУПНІ 

J O H N B U N K O 

Licensed Undertaker 
St Embalmer 

437 EAST r»th STREET 

New Yorlc City 

REASONARIF PWM K* 

Telephone: ORamercy 7-7661. 

(ICT 8 вул., між 2-3 ЕвеНю.) f 

Mac яв складі яяйбільшяй вябір фільцовнх КАПЕЛЮ* 
ХІП власного виробу, найкращої якости в ІІПЙІІППІІННЯ 
фасонах І кольорах. — У нас куплені капелюхи прини­

масмо до перерібкя. 
Пригадуємо, Що маємо відділ Мужсської Цаляїггерії, а саме перин .'і акости 
сорочки знаної марки 4JAYSON", дощевики, светери з імпортованої ПОПНР 

парасолі н інш. 
Просимо зайти і переконатись про високу якість цатеріялу тн яи:іьку фнбрмчйу iii«< 

— Говоримо по-українськи. 
Слухайте ваші оголошення по радю-програмі п. Мельника кожної неділі між. 7-е ц,д 

рано на хвилях 1480. (станція WHOM). 
Отворено щоденно до 8:80 веч., • п'ятниці і еуботя до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
4 14 SAINT MARK'S PLACE (let 8. вул. Set. 2—3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 
\ ц і Г І ' " І ' І " , 1 1 1

 t r * i - . r r r < r ^ •• fl.ti a a ̂ i-̂ t̂-fl̂ i-n-ff-r̂ -n n щ n a n в n д , „ „ | ц I 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. П О Г Р Е Б Н И К 
Заннмастьея похоромлмя 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 око.піц; і 

Контрольований темпера­
тура. Модерна кни.ліцн 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7Jb STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORch>rd 4-2568 


